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Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,628 California adult residents, conducted online using the Ipsos KnowledgePanel. Interviews were conducted in 
English and Spanish, according to the respondents’ preferences. The median time to complete the survey was 20 minutes. Interviewing took place 
from February 6-13, 2024. 

These crosstabs are based on a subgroup of 1,075 likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±3.9 
percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,075 likely voters. The sampling error for unweighted likely voter subgroups 
is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, 
question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

jobs, economy, 
inflation
homelessness
housing costs, 
availability
crime, gangs, drugs
immigration, illegal 
immigration
state budget, deficit, 
taxes
environment, 
pollution, climate 
change
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
water, drought
other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q1.First, which one 
issue facing California 
today do you think is 
the most important for 
the governor and state 
legislature to work on 
in 2024? 

2251742321112113113623752222715391052
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

10%9%8%9%16%14%11%8%9%12%10%11%
2%0%1%0%1%0%0%2%2%0%0%1%

3%3%1%2%3%3%1%4%1%3%3%2%

8%7%7%2%5%0%4%15%7%1%10%7%

4%8%10%11%7%9%12%2%8%10%5%8%

8%16%6%21%9%22%11%3%9%24%5%11%

20%6%13%5%12%18%15%4%17%16%7%12%

13%18%11%8%6%4%9%22%18%5%14%12%

20%18%29%11%23%11%24%25%15%11%28%21%

11%15%14%30%16%18%15%16%14%18%16%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024
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RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

jobs, economy, 
inflation
homelessness
housing costs, 
availability
crime, gangs, drugs
immigration, illegal 
immigration
state budget, deficit, 
taxes
environment, 
pollution, climate 
change
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
water, drought
other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q1.First, which one 
issue facing California 
today do you think is 
the most important for 
the governor and state 
legislature to work on 
in 2024? 

172880859186233602217497555188254798
0%0%0%0%1%0%0%1%0%0%0%0%

20%8%9%14%8%10%14%9%12%6%9%11%
0%1%1%1%1%1%0%0%1%0%1%1%

5%2%3%1%1%3%2%2%3%3%4%2%

7%6%6%7%5%7%6%7%7%6%2%8%

4%8%9%5%8%8%8%6%9%9%9%7%

6%13%13%7%6%14%10%11%11%19%20%9%

16%11%12%12%15%12%9%10%13%7%10%12%

9%13%9%19%11%12%13%15%10%11%7%14%

15%22%24%14%24%20%19%23%18%25%22%20%

19%15%14%20%20%13%19%16%16%12%16%16%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

jobs, economy, 
inflation
homelessness
housing costs, 
availability
crime, gangs, drugs
immigration, illegal 
immigration
state budget, deficit, 
taxes
environment, 
pollution, climate 
change
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
water, drought
other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q1.First, which one 
issue facing California 
today do you think is 
the most important for 
the governor and state 
legislature to work on 
in 2024? 

254792130922648221142586335131
0%0%0%0%0%1%1%0%0%1%

12%10%14%10%10%11%14%8%11%14%
0%1%0%1%1%1%0%1%0%1%

3%2%3%2%2%1%4%2%2%4%

5%7%6%7%8%8%2%9%6%2%

3%9%7%8%6%8%11%8%7%8%

8%12%6%12%11%10%12%7%14%15%

6%14%15%11%14%10%6%12%15%6%

20%9%12%12%13%13%11%16%11%8%

20%21%16%21%21%21%22%24%17%21%

23%13%21%15%15%15%18%13%18%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 2301762371132153123683862192735591071

2%1%1%0%1%1%2%1%1%0%2%1%
44%50%44%67%58%90%52%18%58%90%25%50%
55%50%54%33%41%10%46%81%41%10%74%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

approve
disapprove
don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 177894872192241610220509562194257814

0%2%2%1%2%1%2%2%1%1%1%1%
47%51%48%55%45%53%49%45%55%52%61%47%
53%47%50%44%53%46%49%53%44%47%38%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 257808135936663221146595342134

2%1%2%1%1%0%3%1%1%3%
43%53%54%50%50%46%55%44%56%51%
55%46%44%49%49%54%43%54%43%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 2301762391132153133703862212745591074

4%1%1%1%1%0%1%4%2%0%3%2%
47%58%52%69%63%94%61%20%64%92%32%56%
50%42%46%30%35%6%38%77%34%8%66%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

approve
disapprove
don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 177897874192242611221512562194258816

0%2%1%3%3%2%0%3%0%1%1%2%
53%56%55%57%54%55%59%50%61%67%71%51%
47%41%44%40%43%43%41%47%39%32%28%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 258810136938664222146596344134

2%2%0%2%1%1%3%1%2%2%
47%59%60%55%55%50%64%49%62%59%
51%39%40%43%44%49%34%50%36%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
don't know

Unweighted n

Q4.Do you think that 
Governor Newsom and 
the state legislature 
will be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 2291752401132153103703872212725591072

4%2%1%0%0%1%1%2%2%1%2%2%

28%41%32%43%43%60%44%12%46%60%20%37%

68%57%67%57%56%38%54%86%52%39%77%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
don't know

Unweighted n

Q4.Do you think that 
Governor Newsom and 
the state legislature 
will be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 177895872192242609221512560193256816

1%2%2%1%3%2%1%3%1%1%1%2%

38%37%37%37%37%35%41%40%34%43%51%33%

60%61%61%61%60%63%57%57%65%56%47%65%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
don't know

Unweighted n

Q4.Do you think that 
Governor Newsom and 
the state legislature 
will be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 258808136936662222146595342135

1%2%1%2%2%2%2%1%3%2%

30%40%43%36%36%35%41%32%40%42%

69%58%56%62%62%63%57%67%57%56%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
don't know
Unweighted n

Q5. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 2301762391132153133683872222735581073

0%2%1%1%1%0%1%1%1%0%1%1%
44%55%54%70%59%93%61%20%64%90%31%55%
55%43%46%29%40%7%38%80%35%10%67%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

right direction
wrong direction
don't know
Unweighted n

Q5. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 177896873192242611220510563194258815

0%1%1%1%1%1%0%1%0%1%0%1%
58%54%54%57%51%56%57%52%58%58%70%51%
42%45%45%42%47%43%43%47%42%41%30%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
don't know
Unweighted n

Q5. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 257810135938663223145595344134

1%1%0%1%0%1%1%1%1%1%
49%57%58%55%54%57%57%48%59%63%
51%42%42%45%46%43%41%52%40%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

just about always 
most of the time 
only some of the time 
none of the time (vol) 
don’t know 
Unweighted n

Q6. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 2301762401132153133703872222745591075

3%1%0%0%0%0%1%1%0%0%1%1%
2%0%1%1%1%2%1%0%0%3%0%1%

48%65%50%69%65%92%62%27%68%89%35%58%
44%27%43%25%27%6%33%60%31%6%53%35%
5%7%6%5%8%0%4%12%1%2%10%6%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

just about always 
most of the time
only some of the time
none of the time (*vol)
don’t know
Unweighted n

Q6. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 177898875192242612221512563194258817

1%1%0%1%1%1%0%1%0%1%0%1%
0%1%1%1%1%1%2%0%1%0%1%1%

58%58%56%61%57%58%58%55%60%63%70%54%
35%35%36%31%36%34%35%38%32%32%25%38%
6%6%6%6%6%6%6%6%6%4%5%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

just about always 
most of the time
only some of the time
none of the time (vol)
don’t know
Unweighted n

Q6. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 258811136939664223146596344135

0%1%1%1%0%0%2%1%1%1%
1%1%0%1%1%1%1%1%1%2%

53%60%57%58%57%58%57%52%64%57%
41%32%36%35%35%36%33%41%28%34%
6%6%6%6%6%6%7%5%7%6%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024

Page 10



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

a few big interests
benefit of all of the 
people
don’t know 

Unweighted n

Q7. Would you say the 
state government is 
pretty much run by a 
few big interests 
looking out for 
themselves, or that it 
is run for the benefit of 
all of the people? 2291762401132153123703862212745581073

1%2%2%1%1%1%2%2%3%1%2%2%

35%23%28%22%28%5%24%49%19%6%44%28%

64%75%70%77%70%94%74%49%78%93%54%70%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a few big interests
benefit of all of the 
people
don’t know 

Unweighted n

Q7. Would you say the 
state government is 
pretty much run by a 
few big interests 
looking out for 
themselves, or that it 
is run for the benefit of 
all of the people? 177896873192241612220510563194258815

0%2%3%0%3%2%1%3%1%1%1%2%

29%27%31%21%30%29%24%29%26%25%19%30%

70%70%66%79%67%70%75%68%73%74%80%68%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a few big interests
benefit of all of the 
people
don’t know 

Unweighted n

Q7. Would you say the 
state government is 
pretty much run by a 
few big interests 
looking out for 
themselves, or that it 
is run for the benefit of 
all of the people? 257810135938663223145595343135

1%2%0%2%2%1%1%1%1%4%

28%28%24%28%30%30%19%32%26%23%

71%70%76%69%68%70%80%67%73%73%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

a lot
some
don’t waste very much
don’t know 
Unweighted n

Q8. Do you think the 
people in the state 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 2301762401132143133693872222745581074

2%1%0%1%0%0%0%1%0%0%1%1%
6%6%4%5%8%1%4%11%2%1%10%6%

53%39%43%32%37%13%42%65%43%14%57%42%
39%54%53%62%55%86%54%23%55%85%32%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a lot
some
don’t waste very much
don’t know 
Unweighted n

Q8. Do you think the 
people in the state 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 177897874192242612220511563194258816

0%1%0%1%1%1%0%1%0%1%1%1%
4%6%6%4%7%6%2%6%5%6%5%6%

47%41%42%42%45%40%43%44%40%35%30%46%
49%52%51%52%47%53%54%48%55%58%65%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a lot
some
don’t waste very much
don’t know 
Unweighted n

Q8. Do you think the 
people in the state 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 257811135939664223145596344134

0%1%0%1%0%0%2%0%1%1%
7%5%7%5%6%4%6%7%6%3%

48%40%39%43%43%47%35%47%37%40%
45%54%54%51%51%49%57%46%55%56%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good times

bad times

don't know

Unweighted n

Q9. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 2301762401122153123703872222735591074

2%2%1%1%0%1%1%1%1%0%2%1%

44%53%61%68%69%87%63%30%65%84%41%58%

53%45%38%31%31%12%36%69%34%16%58%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

good times

bad times

don't know

Unweighted n

Q9. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 177897874192241612221511563194258816

1%1%1%1%1%1%1%2%1%1%1%1%

61%57%58%59%60%56%60%62%55%62%71%54%

38%41%41%40%40%42%39%36%44%37%28%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

don't know

Unweighted n

Q9. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 258810136938663223146595344135

1%1%0%1%0%1%3%0%2%2%

58%58%62%57%56%59%61%54%61%61%

41%41%38%41%44%40%36%46%37%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

much stronger
somewhat stronger
about the same
somewhat weaker
much weaker
don't know
Unweighted n

Q10. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect the 
economy in your local 
area to be [ROTATE 1 
TO 5 AND 5 TO 1] [1] 
much stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 2301762401132153133703872222745591075

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

9%17%16%22%18%33%14%3%12%36%6%16%

23%23%19%22%21%33%19%16%24%32%14%22%

49%49%47%38%48%28%55%53%50%27%56%47%

18%9%15%16%11%5%11%25%14%4%20%14%

1%1%2%2%2%1%1%3%0%0%3%2%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

much stronger
somewhat stronger
about the same
somewhat weaker
much weaker
don't know
Unweighted n

Q10. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect the 
economy in your local 
area to be [ROTATE 1 
TO 5 AND 5 TO 1] [1] 
much stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 177898875192242612221512563194258817

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

15%16%16%15%19%16%13%13%18%13%23%14%

19%22%21%23%21%22%21%25%19%23%23%21%

52%46%47%47%49%46%46%51%43%47%43%48%

12%15%15%14%10%15%18%9%19%13%9%16%

2%1%2%1%2%1%2%1%2%3%3%1%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

much stronger
somewhat stronger
about the same
somewhat weaker
much weaker
don't know
Unweighted n

Q10. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect the 
economy in your local 
area to be [ROTATE 1 
TO 5 AND 5 TO 1] [1] 
much stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 258811136939664223146596344135

0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%

15%15%20%15%16%11%20%13%18%18%

19%23%20%22%21%24%19%19%23%25%

46%47%45%47%49%48%42%52%45%39%

16%13%13%14%13%17%14%15%14%14%

3%1%3%1%1%1%4%1%2%2%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

much stronger

somewhat stronger

about the same

somewhat weaker

much weaker

don't know

Unweighted n

Q11. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect your 
personal financial 
situation to be 
[ROTATE TOP 1 TO 5 
AND 5 TO 1] [1] much 
stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 2301762401132153133703872222745591075

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

6%12%13%16%7%17%10%4%8%18%6%10%

14%18%16%21%19%28%16%14%19%29%13%19%

57%49%55%44%55%42%60%55%56%44%56%53%

22%18%12%18%16%9%13%25%13%7%22%16%

1%3%5%1%2%3%2%3%3%1%3%3%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

much stronger

somewhat stronger

about the same

somewhat weaker

much weaker

don't know

Unweighted n

Q11. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect your 
personal financial 
situation to be 
[ROTATE TOP 1 TO 5 
AND 5 TO 1] [1] much 
stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 177898875192242612221512563194258817

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

7%10%10%9%17%7%8%10%9%11%15%8%

20%18%17%21%11%21%20%21%16%16%23%17%

50%54%57%46%52%55%51%54%53%51%46%55%

21%15%15%19%17%15%16%12%19%20%15%16%

1%3%1%5%3%1%5%2%3%2%2%3%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

much stronger

somewhat stronger

about the same

somewhat weaker

much weaker

don't know

Unweighted n

Q11. Looking ahead 
six months from now, 
do you expect your 
personal financial 
situation to be 
[ROTATE TOP 1 TO 5 
AND 5 TO 1] [1] much 
stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 258811136939664223146596344135

0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%

15%8%14%9%7%6%20%8%9%14%

20%18%16%19%16%24%21%14%20%25%

46%56%54%53%58%52%42%58%53%44%

14%17%14%16%17%15%12%19%15%12%

6%1%2%3%1%3%5%2%2%4%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

more comfortable

less comfortable

don't know

Unweighted n

Q12. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making a 
major purchase, like a 
home or car? 2281752401122153133703812202745551069

2%2%1%2%1%1%1%1%2%1%1%1%

61%65%69%74%71%87%70%51%69%83%59%68%

37%33%30%24%29%12%28%47%28%16%40%30%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

more comfortable

less comfortable

don't know

Unweighted n

Q12. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making a 
major purchase, like a 
home or car? 177892870191240608221509560194258811

0%2%2%1%1%2%1%2%1%2%2%1%

67%68%67%70%69%64%75%71%66%74%76%66%

33%30%31%28%30%34%24%28%33%24%22%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more comfortable

less comfortable

don't know

Unweighted n

Q12. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making a 
major purchase, like a 
home or car? 257806134935661223143594340135

1%1%1%1%2%1%0%2%2%1%

74%66%74%67%61%74%87%57%74%80%

25%33%26%31%37%25%13%42%24%20%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

more comfortable

less comfortable

don't know

Unweighted n

Q13. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making 
other household 
purchases? 2291752391122153133693832192745571070

2%2%1%1%1%1%1%1%1%1%2%1%

50%58%62%75%66%79%62%46%63%81%49%61%

48%39%37%25%34%19%37%53%37%18%49%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

more comfortable

less comfortable

don't know

Unweighted n

Q13. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making 
other household 
purchases? 177893871191241608221511559194258812

1%1%1%1%3%1%1%2%1%1%1%2%

59%62%58%68%58%57%74%64%59%68%70%59%

39%37%41%30%39%42%25%35%40%31%30%40%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more comfortable

less comfortable

don't know

Unweighted n

Q13. Compared to 6 
months ago, are you 
NOW [ROTATE] [1] 
more or [2] less 
comfortable making 
other household 
purchases? 257807136934662223143595340135

1%2%4%1%2%1%0%1%1%2%

68%59%62%61%55%66%78%50%66%75%

32%40%34%38%43%33%22%48%33%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

 no

don't know

Unweighted n

Q14. Thinking of the 
last 6 months, have 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally lost their 
job as a result of 
economic conditions? 2301762401132153133703872222745591075

0%1%1%0%0%1%0%0%0%1%0%0%

74%83%75%82%76%77%73%84%68%81%81%78%

26%16%24%18%24%22%27%16%31%18%19%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

yes

 no

don't know

Unweighted n

Q14. Thinking of the 
last 6 months, have 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally lost their 
job as a result of 
economic conditions? 177898875192242612221512563194258817

0%1%1%0%0%0%1%0%0%0%1%0%

78%78%79%76%82%81%68%77%79%80%81%77%

22%21%20%24%18%19%31%22%21%20%19%22%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

 no

don't know

Unweighted n

Q14. Thinking of the 
last 6 months, have 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally lost their 
job as a result of 
economic conditions? 258811136939664223146596344135

1%0%0%1%0%0%2%0%0%2%

74%80%75%79%79%80%73%80%78%75%

25%20%25%21%21%20%25%20%22%24%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

extremely likely
very likely
somewhat likely
not very likely
not at all likely
don't know
Unweighted n

Q15. Now look ahead 
at the next six months.  
How likely is it that 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally will lose 
their job in the next six 
months as a result of 
economic conditions? 2301762401122153123703872222735591074

1%1%1%0%0%1%1%0%0%0%1%1%
24%23%13%18%13%12%19%21%16%12%22%18%
44%42%48%41%53%42%43%53%44%45%48%46%
22%25%24%31%24%31%27%19%27%30%22%26%
4%5%8%8%5%8%7%3%8%7%4%6%
4%3%5%3%4%6%3%3%5%5%3%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

extremely likely
very likely
somewhat likely
not very likely
not at all likely
don't know
Unweighted n

Q15. Now look ahead 
at the next six months.  
How likely is it that 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally will lose 
their job in the next six 
months as a result of 
economic conditions? 177897874192241612221511563194258816

1%1%1%0%0%0%2%1%0%0%1%1%
15%18%19%15%22%17%16%17%18%22%17%18%
49%46%44%52%46%48%43%43%49%45%47%46%
25%26%26%26%21%26%29%29%23%27%25%26%
7%5%6%5%5%5%8%6%5%5%6%6%
3%4%4%3%5%4%3%4%4%1%4%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

extremely likely
very likely
somewhat likely
not very likely
not at all likely
don't know
Unweighted n

Q15. Now look ahead 
at the next six months.  
How likely is it that 
you, someone in your 
family or someone 
else you know 
personally will lose 
their job in the next six 
months as a result of 
economic conditions? 258810136938663223146595344135

1%0%0%1%0%0%1%1%0%1%
14%19%15%18%21%17%10%19%19%13%
44%47%44%47%47%48%43%49%46%41%
26%26%30%25%24%28%29%23%27%29%
9%5%6%6%5%3%11%5%4%11%
6%3%5%4%3%4%6%3%4%6%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Barbara Lee, a 
Democrat, 
Congresswoman/Moth
er
Katie Porter, a 
Democrat, U.S. 
Representative
Adam Schiff, a 
Democrat, United 
States Representative
Denice Gary-Pandol, a 
Republican, Retired 
Security Analyst
Sarah Liew, a 
Republican, 
Pastor/Nonprofit CEO
James P. Bradley, a 
Republican, Chief 
Executive Officer
Aejaz Rab (Raji), a 
Democrat, 
Aviator/Educator/Entre
preneur
Eric Early, a 
Republican, Business 
Owner/Attorney
Jonathan Reiss, a 
Republican, Business 
Owner
John David Rose, a 
Democrat, Office 
Manager
Steve Garvey, a 
Republican, 
Professional Baseball 
Representative
Christina Pascucci, a 
Democrat
Major Singh, no party 
affiliation, Software 
Engineer
Perry Pound, Small 
Business Owner, a 
Democrat
Mark Ruzon, Software 
Engineer, no party 
affiliation
David Peterson, a 
Democrat, Small 
Business Owner
Sepi Gilani, a 
Democrat 
Physician/Surgeon/Pro
fessor
Harmesh Kumar, a 
Democrat, 
Psychologist/Social 
Entrepreneur
Douglas H. Pierce, a 
Democrat, Missing 
Persons’ Investigator, 

Q18. As you may 
know, California now 
has a top-two 
primary system for 
statewide races in 
which voters can 
cast ballots for any 
candidate, regardless 
of party, and the two 
candidates receiving 
the most votes—
regardless of party—
will advance to the 
general election. 
These are the 
candidates on the 
ballot for the March 
2024 primary for US 
Senator. If the 
primary were being 
held today, who 
would you vote for? 
[randomize list] 

0%0%1%1%2%1%0%1%1%0%1%1%

0%1%1%0%0%0%1%0%0%0%1%0%

0%0%0%1%0%0%0%0%1%0%0%0%

1%1%2%0%0%0%1%1%1%1%1%1%

0%0%0%0%1%0%0%0%1%0%0%0%

0%0%0%0%1%0%0%0%1%0%0%0%

0%0%0%0%0%0%1%0%1%0%0%0%

1%1%3%1%0%0%2%2%1%1%2%1%

14%25%16%24%21%50%12%0%15%49%4%18%

0%0%1%0%0%0%0%1%0%0%1%0%

1%0%1%2%2%4%0%0%1%3%0%1%

1%2%2%5%6%8%3%0%3%10%0%4%

1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%

2%6%3%3%4%7%4%0%2%10%0%3%

1%1%1%7%2%4%2%0%4%4%0%2%

0%1%1%1%1%2%1%0%1%1%0%1%

32%16%26%19%22%5%30%34%19%4%38%24%

19%29%22%14%12%4%17%33%19%2%29%19%

19%6%5%4%9%3%7%18%9%4%14%10%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Sharleta Bassett, a 
Republican, Business 
Woman/Mother/Farmer
James “Jim” 
Macauley, a 
Republican, Sales 
Associate
Stefan Simchowitz, a 
Republican, Art Dealer 
Martin Veprauskas, a 
Republican, Retired 
Operations Manager
Forrest Jones, 
American Independent 
Gail Lightfoot, a 
Libertarian, Retired 
Registered Nurse
Laura Garza, Freight 
Railroad Worker, no 
party affiliation
Don J. Grundmann, 
Doctor of Chiropractic, 
no party affiliation
would not vote for U.S. 
Senator
Someone else (please 
specify)
Don't know
Unweighted n

Q18. As you may 
know, California now 
has a top-two 
primary system for 
statewide races in 
which voters can 
cast ballots for any 
candidate, regardless 
of party, and the two 
candidates receiving 
the most votes—
regardless of party—
will advance to the 
general election. 
These are the 
candidates on the 
ballot for the March 
2024 primary for US 
Senator. If the 
primary were being 
held today, who 
would you vote for? 
[randomize list] 

2281762381112133103673852222715541066
5%7%7%7%9%5%8%7%6%7%7%6%

0%0%3%2%1%1%2%1%3%1%0%1%

0%0%0%1%2%0%1%0%1%0%0%0%

0%0%2%0%0%0%2%0%2%0%0%1%

0%1%0%3%0%0%2%0%2%0%0%1%

1%2%0%2%3%2%1%1%2%0%1%1%

0%0%1%1%1%0%1%0%2%0%0%1%

1%0%0%1%0%0%0%0%1%0%0%0%

0%0%0%2%0%1%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%3%0%1%0%2%0%0%1%

0%1%0%0%1%1%1%0%1%2%0%1%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024
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RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Barbara Lee, a 
Democrat, 
Congresswoman/Moth
er
Katie Porter, a 
Democrat, U.S. 
Representative
Adam Schiff, a 
Democrat, United 
States Representative
Denice Gary-Pandol, a 
Republican, Retired 
Security Analyst
Sarah Liew, a 
Republican, 
Pastor/Nonprofit CEO
James P. Bradley, a 
Republican, Chief 
Executive Officer
Aejaz Rab (Raji), a 
Democrat, 
Aviator/Educator/Entre
preneur
Eric Early, a 
Republican, Business 
Owner/Attorney
Jonathan Reiss, a 
Republican, Business 
Owner
John David Rose, a 
Democrat, Office 
Manager
Steve Garvey, a 
Republican, 
Professional Baseball 
Representative
Christina Pascucci, a 
Democrat
Major Singh, no party 
affiliation, Software 
Engineer
Perry Pound, Small 
Business Owner, a 
Democrat
Mark Ruzon, Software 
Engineer, no party 
affiliation
David Peterson, a 
Democrat, Small 
Business Owner
Sepi Gilani, a 
Democrat 
Physician/Surgeon/Pro
fessor
Harmesh Kumar, a 
Democrat, 
Psychologist/Social 
Entrepreneur
Douglas H. Pierce, a 
Democrat, Missing 
Persons’ Investigator, 

Q18. As you may 
know, California now 
has a top-two 
primary system for 
statewide races in 
which voters can 
cast ballots for any 
candidate, regardless 
of party, and the two 
candidates receiving 
the most votes—
regardless of party—
will advance to the 
general election. 
These are the 
candidates on the 
ballot for the March 
2024 primary for US 
Senator. If the 
primary were being 
held today, who 
would you vote for? 
[randomize list] 

1%0%0%1%0%0%1%0%1%0%0%1%

2%0%0%1%0%0%1%1%0%0%0%1%

0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%

3%1%0%2%1%1%1%1%1%0%0%1%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%1%0%

0%0%0%1%0%0%2%0%0%0%0%0%

1%1%1%1%1%1%3%2%1%0%0%2%

14%19%22%12%13%25%10%15%22%25%26%16%

0%0%0%1%0%0%1%1%0%2%1%0%

2%1%1%1%0%1%1%1%1%1%1%1%

5%3%3%5%2%4%3%2%5%1%3%4%

2%0%0%1%1%0%1%0%1%0%0%0%

3%3%2%5%8%2%2%4%3%6%5%3%

3%2%2%2%2%2%2%1%3%4%4%1%

0%1%1%1%1%1%0%1%0%1%1%1%

17%26%31%11%24%26%22%24%24%23%22%25%

17%20%18%23%21%18%20%20%18%21%16%20%

13%9%8%14%15%7%11%13%7%5%6%11%
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RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Sharleta Bassett, a 
Republican, Business 
Woman/Mother/Farmer
James “Jim” 
Macauley, a 
Republican, Sales 
Associate
Stefan Simchowitz, a 
Republican, Art Dealer 
Martin Veprauskas, a 
Republican, Retired 
Operations Manager
Forrest Jones, 
American Independent 
Gail Lightfoot, a 
Libertarian, Retired 
Registered Nurse
Laura Garza, Freight 
Railroad Worker, no 
party affiliation
Don J. Grundmann, 
Doctor of Chiropractic, 
no party affiliation
would not vote for U.S. 
Senator
Someone else (please 
specify)
Don't know
Unweighted n

Q18. As you may 
know, California now 
has a top-two 
primary system for 
statewide races in 
which voters can 
cast ballots for any 
candidate, regardless 
of party, and the two 
candidates receiving 
the most votes—
regardless of party—
will advance to the 
general election. 
These are the 
candidates on the 
ballot for the March 
2024 primary for US 
Senator. If the 
primary were being 
held today, who 
would you vote for? 
[randomize list] 

174892869189240608218508558192255811
7%6%5%9%7%7%5%8%5%6%8%6%

2%1%1%2%0%1%3%1%1%1%1%1%

1%0%0%0%1%0%0%1%0%0%2%0%

0%1%0%2%0%0%2%0%1%0%0%1%

1%1%1%1%0%0%2%0%1%1%1%1%

4%1%1%2%0%2%1%1%2%2%1%1%

1%1%0%1%0%1%0%1%0%0%1%1%

1%0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%

1%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%

0%1%0%2%0%0%2%0%1%0%0%1%

1%1%1%1%1%1%0%1%0%1%1%1%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Barbara Lee, a 
Democrat, 
Congresswoman/Moth
er
Katie Porter, a 
Democrat, U.S. 
Representative
Adam Schiff, a 
Democrat, United 
States Representative
Denice Gary-Pandol, a 
Republican, Retired 
Security Analyst
Sarah Liew, a 
Republican, 
Pastor/Nonprofit CEO
James P. Bradley, a 
Republican, Chief 
Executive Officer
Aejaz Rab (Raji), a 
Democrat, 
Aviator/Educator/Entre
preneur
Eric Early, a 
Republican, Business 
Owner/Attorney
Jonathan Reiss, a 
Republican, Business 
Owner
John David Rose, a 
Democrat, Office 
Manager
Steve Garvey, a 
Republican, 
Professional Baseball 
Representative
Christina Pascucci, a 
Democrat
Major Singh, no party 
affiliation, Software 
Engineer
Perry Pound, Small 
Business Owner, a 
Democrat
Mark Ruzon, Software 
Engineer, no party 
affiliation
David Peterson, a 
Democrat, Small 
Business Owner
Sepi Gilani, a 
Democrat 
Physician/Surgeon/Pro
fessor
Harmesh Kumar, a 
Democrat, 
Psychologist/Social 
Entrepreneur
Douglas H. Pierce, a 
Democrat, Missing 
Persons’ Investigator, 

Q18. As you may 
know, California now 
has a top-two 
primary system for 
statewide races in 
which voters can 
cast ballots for any 
candidate, regardless 
of party, and the two 
candidates receiving 
the most votes—
regardless of party—
will advance to the 
general election. 
These are the 
candidates on the 
ballot for the March 
2024 primary for US 
Senator. If the 
primary were being 
held today, who 
would you vote for? 
[randomize list] 

2%0%1%1%0%0%2%0%0%2%

1%0%2%0%0%1%0%1%0%0%

0%0%1%0%0%0%1%0%0%0%

4%0%2%1%0%2%3%0%1%2%

1%0%0%0%0%0%1%0%0%0%

0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%

0%0%2%0%0%0%2%0%1%0%

2%1%1%1%1%2%1%2%0%2%

11%21%14%19%19%17%16%16%21%19%

1%0%0%0%0%0%2%0%1%0%

0%1%1%1%1%0%1%0%2%1%

1%4%5%3%4%3%3%2%5%2%

0%0%2%0%1%0%0%1%0%0%

5%3%11%2%4%2%3%3%3%3%

2%2%1%2%1%1%5%1%2%3%

1%1%0%1%1%1%0%1%1%0%

19%26%20%25%25%29%15%27%24%20%

20%19%14%20%21%19%16%23%20%10%

13%8%10%10%8%12%13%10%6%17%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Sharleta Bassett, a 
Republican, Business 
Woman/Mother/Farmer
James “Jim” 
Macauley, a 
Republican, Sales 
Associate
Stefan Simchowitz, a 
Republican, Art Dealer 
Martin Veprauskas, a 
Republican, Retired 
Operations Manager
Forrest Jones, 
American Independent 
Gail Lightfoot, a 
Libertarian, Retired 
Registered Nurse
Laura Garza, Freight 
Railroad Worker, no 
party affiliation
Don J. Grundmann, 
Doctor of Chiropractic, 
no party affiliation
would not vote for U.S. 
Senator
Someone else (please 
specify)
Don't know
Unweighted n

Q18. As you may 
know, California now 
has a top-two 
primary system for 
statewide races in 
which voters can 
cast ballots for any 
candidate, regardless 
of party, and the two 
candidates receiving 
the most votes—
regardless of party—
will advance to the 
general election. 
These are the 
candidates on the 
ballot for the March 
2024 primary for US 
Senator. If the 
primary were being 
held today, who 
would you vote for? 
[randomize list] 

256805133933659222145592339135
9%5%7%6%6%2%6%6%8%6%

0%1%1%1%1%1%3%0%1%3%

0%0%1%0%0%0%1%0%1%0%

2%0%1%1%0%0%3%0%0%2%

1%1%3%0%1%1%1%0%0%2%

2%1%0%2%1%2%2%2%0%1%

1%0%1%1%1%1%1%1%1%1%

0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%

0%1%0%1%1%0%0%0%1%0%

0%1%1%1%0%2%1%1%1%0%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Satisfied

Not satisfied

Don't know

Unweighted n

Q19. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the U.S. Senate 
primary? 2301762401132153133703872222745591075

3%2%3%2%2%2%1%3%1%1%3%2%

36%39%33%38%31%49%37%23%43%52%23%36%

62%59%65%60%67%48%62%74%55%47%74%62%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Satisfied

Not satisfied

Don't know

Unweighted n

Q19. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the U.S. Senate 
primary? 177898875192242612221512563194258817

1%3%2%3%1%3%2%4%0%1%2%2%

41%34%32%42%42%35%29%34%37%39%45%33%

58%63%66%55%57%61%69%61%63%60%53%65%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Satisfied

Not satisfied

Don't know

Unweighted n

Q19. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the U.S. Senate 
primary? 258811136939664223146596344135

2%3%2%2%1%1%4%1%3%3%

40%33%42%34%34%35%39%37%34%37%

58%64%55%63%65%64%57%62%63%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Joe Biden
Donald Trump
Don't know
neither/would not vote 
for President
Someone else 
(Specify)
Unweighted n

Q21. If the November 
2024 presidential 
election were being 
held today, and these 
were the candidates, 
who would you vote 
for?

2291742361122153113653872172745561066

11%8%8%9%11%6%15%7%19%8%5%10%

1%3%1%1%2%1%1%2%2%0%2%1%

2%2%4%2%2%2%3%2%4%0%3%2%
19%31%29%45%42%77%24%4%29%78%8%32%
68%56%57%43%44%13%57%85%47%13%82%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Joe Biden
Donald Trump
Don't know
neither/would not vote 
for President
Someone else 
(Specify)
Unweighted n

Q21. If the November 
2024 presidential 
election were being 
held today, and these 
were the candidates, 
who would you vote 
for?

175891868191240609217506560192257809

8%10%9%11%7%11%11%8%11%10%11%9%

1%1%1%2%1%2%1%1%2%0%1%2%

3%2%2%3%3%2%4%4%1%2%3%2%
32%31%31%34%29%35%27%25%37%38%43%28%
56%55%57%51%60%51%57%61%50%50%42%59%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Joe Biden
Donald Trump
Don't know
neither/would not vote 
for President
Someone else 
(Specify)
Unweighted n

Q21. If the November 
2024 presidential 
election were being 
held today, and these 
were the candidates, 
who would you vote 
for?

255806131935663222145594339133

10%10%6%10%9%6%18%11%9%9%

3%1%2%1%2%2%1%2%1%1%

3%2%2%2%2%2%4%1%3%6%
28%33%37%31%31%31%34%21%40%37%
57%54%53%55%57%59%44%65%47%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

extremely enthusiastic
very enthusiastic
somewhat 
enthusiastic
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
don't know
Unweighted n

Q22. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
President this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 2301762401132153133703872222745591075

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
20%25%22%21%18%14%25%24%28%17%21%22%
30%17%22%15%19%17%27%19%34%14%19%21%

15%18%21%19%20%16%23%17%19%17%20%19%

16%12%12%23%15%15%11%18%9%15%17%14%
18%27%22%22%28%38%14%22%11%37%22%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

extremely enthusiastic
very enthusiastic
somewhat 
enthusiastic
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
don't know
Unweighted n

Q22. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
President this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 177898875192242612221512563194258817

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
19%23%17%32%23%22%21%24%20%17%19%23%
22%21%21%22%21%19%26%23%20%16%17%23%

23%18%20%17%21%17%21%19%19%28%23%18%

16%14%16%11%14%14%15%16%13%15%14%15%
20%24%26%18%21%27%18%19%27%24%27%22%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

extremely enthusiastic
very enthusiastic
somewhat 
enthusiastic
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
don't know
Unweighted n

Q22. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
President this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 258811136939664223146596344135

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
27%20%19%22%22%23%19%25%18%22%
19%22%27%20%19%23%27%21%20%25%

21%18%27%17%19%18%22%20%16%23%

13%15%14%15%14%17%14%14%14%15%
19%25%13%25%26%19%18%20%31%15%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very closely
fairly closely
not too closely 
not at all closely
don't know
Unweighted n

Q23. How closely are 
you following news 
about candidates for 
the 2024 presidential 
election?

2301762401132153133703872222745591075
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
2%4%5%9%8%5%7%4%8%4%5%6%

26%20%21%19%17%18%29%13%23%23%17%20%
40%41%39%46%44%39%39%46%48%37%41%41%
32%36%35%26%32%37%26%37%21%36%36%33%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

very closely
fairly closely
not too closely 
not at all closely
don't know
Unweighted n

Q23. How closely are 
you following news 
about candidates for 
the 2024 presidential 
election?

177898875192242612221512563194258817
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
8%5%5%7%3%5%9%7%4%2%6%5%

23%20%19%22%31%13%25%25%16%14%16%21%
42%41%41%42%38%42%43%43%40%53%47%40%
28%34%35%29%28%40%22%24%41%31%30%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very closely
fairly closely
not too closely 
not at all closely
don't know
Unweighted n

Q23. How closely are 
you following news 
about candidates for 
the 2024 presidential 
election?

258811136939664223146596344135
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
6%5%7%5%4%4%10%3%6%11%
21%20%27%19%18%19%25%20%16%28%
43%41%40%42%43%44%37%43%42%35%
30%34%26%34%35%33%28%34%36%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Republican candidate

Democratic candidate

Don't know

Unweighted n

Q24. If the 2024 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for the 
Republican candidate 
the Democratic 
candidate] in your 
district? [If respondent 
tries to refuse/skip 
ask] As of today, do 
you lean more toward 
the Rep

2301742371122153133663862182745581069

2%1%4%2%2%2%4%1%6%2%2%3%

74%58%64%47%50%10%65%97%57%8%92%61%

24%40%32%51%47%88%31%2%37%91%6%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Republican candidate

Democratic candidate

Don't know

Unweighted n

Q24. If the 2024 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for the 
Republican candidate 
the Democratic 
candidate] in your 
district? [If respondent 
tries to refuse/skip 
ask] As of today, do 
you lean more toward 
the Rep

176893869192240610219509560193257812

2%3%4%0%3%2%3%3%2%3%3%2%

59%61%59%65%65%56%68%66%56%54%46%65%

39%36%37%35%32%42%30%31%42%43%51%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Republican candidate

Democratic candidate

Don't know

Unweighted n

Q24. If the 2024 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for the 
Republican candidate 
the Democratic 
candidate] in your 
district? [If respondent 
tries to refuse/skip 
ask] As of today, do 
you lean more toward 
the Rep

256808135934663222145594341134

3%3%5%2%2%3%3%2%2%6%

67%59%57%62%61%64%60%67%56%58%

31%39%38%36%38%32%38%31%42%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

extremely enthusiastic
very enthusiastic
somewhat 
enthusiastic
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
don't know
Unweighted n

Q25. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
Congress this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 2301762401132153133703872222745591075

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
18%20%14%11%14%11%19%16%20%14%15%16%
32%25%33%22%25%27%33%23%36%28%23%28%

27%24%25%34%31%27%30%25%31%24%28%27%

12%10%13%19%17%16%7%18%6%17%16%13%
11%20%14%14%13%17%10%18%7%17%18%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

extremely enthusiastic
very enthusiastic
somewhat 
enthusiastic
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
don't know
Unweighted n

Q25. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
Congress this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 177898875192242612221512563194258817

0%0%0%0%0%0%0%1%0%1%1%0%
19%15%13%24%18%15%16%16%16%13%17%16%
26%28%27%30%31%26%29%32%24%25%24%29%

30%27%28%25%24%25%34%26%28%35%30%26%

15%13%15%11%14%16%7%13%14%10%12%14%
10%16%17%10%12%17%14%13%17%17%17%14%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

extremely enthusiastic
very enthusiastic
somewhat 
enthusiastic
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
don't know
Unweighted n

Q25. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
Congress this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 258811136939664223146596344135

0%0%0%0%0%0%0%0%1%1%
17%16%19%16%17%15%14%18%13%19%
28%28%24%29%27%29%29%31%25%28%

28%27%39%25%25%30%30%24%27%33%

12%14%9%14%14%12%16%13%16%10%
16%14%10%16%16%14%11%14%19%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very important
somewhat important
not too important
not at all important
don’t know 
Unweighted n

Q26. How important is 
voting in elections in 
2024? Would you say 
this is very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important?

2301762401132153133703872222745591075
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%2%0%3%0%1%1%2%1%1%2%1%
1%3%0%3%3%2%1%2%2%1%2%2%
13%11%13%20%14%16%15%9%19%12%12%13%
86%85%86%75%83%80%82%87%78%86%85%84%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

very important
somewhat important
not too important
not at all important
don’t know 
Unweighted n

Q26. How important is 
voting in elections in 
2024? Would you say 
this is very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important?

177898875192242612221512563194258817
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%2%1%3%1%2%1%1%1%2%2%1%
3%1%1%2%2%2%1%1%3%1%2%2%

21%12%11%19%16%9%20%11%16%13%10%14%
75%85%87%76%82%87%79%87%80%84%87%82%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very important
somewhat important
not too important
not at all important
don’t know 
Unweighted n

Q26. How important is 
voting in elections in 
2024? Would you say 
this is very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important?

258811136939664223146596344135
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
3%1%1%2%1%3%2%1%0%4%
3%1%2%2%2%2%1%3%1%1%
14%13%19%12%12%15%16%9%15%18%
81%84%78%85%85%80%81%87%84%77%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

don't know

Unweighted n

Q27. Proposition 1 is 
called the “Authorizes 
$6.38 Billion in Bonds 
to Build Mental Health 
Treatment Facilities 
for Those With Mental 
Health and Substance 
Use Challenges; 
Provides Housing for 
the Homeless. 
Legislative Statute.” It 
amends the Health 
Services Act to 
provide additional 
behavioral health 
services. The fiscal 
impacts are to shift 
roughly $140 million 
annually of existing 
tax revenue for mental 
health, drug, and 
alcohol treatment from 
counties to the state 
and increase state 
bond repayment costs 
of $310 million 
annually for 30 years. 
Supporters include 
California Professional 
Firefighters; CA 
Assoc. of Veteran 
Service Agencies; 
National Alliance on 
Mental Illness—CA 
Opponents include 
Mental Health America 
of California; Howard 
Jarvis Taxpayers 
Association; 
CalVoices. If the 
election were today, 
would you vote yes or 
no on Proposition 1?

2301752391132153133693872212745591073

2%2%3%2%1%2%3%2%4%2%2%2%

36%41%31%40%46%66%43%12%40%66%22%38%

62%57%65%57%53%33%54%86%56%32%76%59%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024
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RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

yes

no

don't know

Unweighted n

Q27. Proposition 1 is 
called the “Authorizes 
$6.38 Billion in Bonds 
to Build Mental Health 
Treatment Facilities 
for Those With Mental 
Health and Substance 
Use Challenges; 
Provides Housing for 
the Homeless. 
Legislative Statute.” It 
amends the Health 
Services Act to 
provide additional 
behavioral health 
services. The fiscal 
impacts are to shift 
roughly $140 million 
annually of existing 
tax revenue for mental 
health, drug, and 
alcohol treatment from 
counties to the state 
and increase state 
bond repayment costs 
of $310 million 
annually for 30 years. 
Supporters include 
California Professional 
Firefighters; CA 
Assoc. of Veteran 
Service Agencies; 
National Alliance on 
Mental Illness—CA 
Opponents include 
Mental Health America 
of California; Howard 
Jarvis Taxpayers 
Association; 
CalVoices. If the 
election were today, 
would you vote yes or 
no on Proposition 1?

177896873192242611220512561194258815

2%2%3%1%4%2%0%3%2%3%3%2%

40%38%40%35%37%42%33%36%40%42%51%35%

58%60%57%64%59%56%67%61%58%55%46%63%

Page 34



College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

don't know

Unweighted n

Q27. Proposition 1 is 
called the “Authorizes 
$6.38 Billion in Bonds 
to Build Mental Health 
Treatment Facilities 
for Those With Mental 
Health and Substance 
Use Challenges; 
Provides Housing for 
the Homeless. 
Legislative Statute.” It 
amends the Health 
Services Act to 
provide additional 
behavioral health 
services. The fiscal 
impacts are to shift 
roughly $140 million 
annually of existing 
tax revenue for mental 
health, drug, and 
alcohol treatment from 
counties to the state 
and increase state 
bond repayment costs 
of $310 million 
annually for 30 years. 
Supporters include 
California Professional 
Firefighters; CA 
Assoc. of Veteran 
Service Agencies; 
National Alliance on 
Mental Illness—CA 
Opponents include 
Mental Health America 
of California; Howard 
Jarvis Taxpayers 
Association; 
CalVoices. If the 
election were today, 
would you vote yes or 
no on Proposition 1?

257811136937664222146596342135

1%2%1%3%2%1%0%3%2%2%

22%45%40%38%44%35%24%38%41%35%

78%52%59%59%54%64%76%60%57%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good time

bad time

don't know

Unweighted n

Q28. Is this a good 
time or a bad time for 
the state to issue $6.38 
billion in bonds to 
fund housing for 
homeless individuals 
and veterans with 
mental health or 
substance disorders? 2271752401132153123683852202745571070

1%1%2%1%0%1%1%1%0%1%2%1%

41%53%51%48%48%75%55%19%49%74%33%48%

58%46%47%51%52%23%44%80%51%25%66%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

good time

bad time

don't know

Unweighted n

Q28. Is this a good 
time or a bad time for 
the state to issue $6.38 
billion in bonds to 
fund housing for 
homeless individuals 
and veterans with 
mental health or 
substance disorders? 177893871191241609220508562194257813

1%1%2%0%1%2%1%1%1%2%1%1%

56%46%49%45%45%50%46%45%50%46%58%45%

43%53%49%54%54%48%53%53%49%52%40%54%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good time

bad time

don't know

Unweighted n

Q28. Is this a good 
time or a bad time for 
the state to issue $6.38 
billion in bonds to 
fund housing for 
homeless individuals 
and veterans with 
mental health or 
substance disorders? 257807136934664221144595342133

0%1%1%1%1%0%0%1%1%1%

37%53%53%47%53%45%34%46%48%51%

63%46%45%52%46%54%66%52%51%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Mostly a good thing

Mostly a bad thing

don't know

Unweighted n

Q28a. The Mental 
Health Services Act 
enacted by voters as 
Proposition 63 in 2004 
funds county mental 
health services with 
revenues from a 1 
percent tax on income 
above $1 million. 
Overall, do you feel 
that passing 
Proposition 63 turned 
out to be mostly a 
good thing for 
California or mostly a 
bad thing?

2291762401132153133703862222745581074

4%5%6%2%3%3%6%4%7%2%5%4%

32%30%33%39%36%62%35%8%36%60%17%33%

64%65%61%59%61%35%59%88%58%38%78%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Mostly a good thing

Mostly a bad thing

don't know

Unweighted n

Q28a. The Mental 
Health Services Act 
enacted by voters as 
Proposition 63 in 2004 
funds county mental 
health services with 
revenues from a 1 
percent tax on income 
above $1 million. 
Overall, do you feel 
that passing 
Proposition 63 turned 
out to be mostly a 
good thing for 
California or mostly a 
bad thing?

177897874192241612221511563194258816

3%5%6%2%4%5%4%6%3%4%5%4%

34%33%35%29%31%33%34%32%33%35%41%31%

63%62%60%69%64%62%62%62%63%61%54%65%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Mostly a good thing

Mostly a bad thing

don't know

Unweighted n

Q28a. The Mental 
Health Services Act 
enacted by voters as 
Proposition 63 in 2004 
funds county mental 
health services with 
revenues from a 1 
percent tax on income 
above $1 million. 
Overall, do you feel 
that passing 
Proposition 63 turned 
out to be mostly a 
good thing for 
California or mostly a 
bad thing?

258810135939663223146595344135

4%5%5%4%3%5%5%3%4%7%

20%38%33%33%37%30%23%28%38%33%

76%58%62%63%60%65%72%68%58%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very important
somewhat important
not too important
not at all important
don’t know 
Unweighted n

Q29. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 1—is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 2291752381132153123693862212735581071

2%4%1%0%1%2%2%0%4%0%1%1%
5%6%3%4%4%8%6%3%6%9%3%5%
20%15%14%16%23%17%25%11%18%23%15%18%
49%50%47%47%41%47%39%53%52%39%48%46%
25%26%35%32%31%27%28%33%21%29%34%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

very important
somewhat important
not too important
not at all important
don’t know 
Unweighted n

Q29. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 1—is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 177894871192240610221509562194258813

1%1%2%1%2%2%0%2%1%2%3%1%
5%5%4%7%7%5%5%5%6%4%7%5%

17%18%17%19%15%19%16%12%22%14%16%18%
54%44%45%48%52%46%42%50%43%54%46%46%
22%31%32%25%24%28%37%32%27%25%28%30%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very important
somewhat important
not too important
not at all important
don’t know 
Unweighted n

Q29. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 1—is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 258808136935663221146594343134

1%2%0%2%2%0%0%2%1%1%
4%6%3%6%6%7%1%6%6%4%

11%20%20%17%21%17%8%20%16%16%
53%43%49%46%46%50%41%49%47%39%
31%29%29%30%25%25%50%24%30%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

big problem 
somewhat of a 
problem 
not a problem

don’t know 

Unweighted n

Q30. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 2291762401132153133703862222745581074

2%1%1%2%0%0%0%2%0%0%2%1%

11%6%8%7%8%1%4%18%5%3%13%8%

47%43%45%40%40%22%46%59%41%25%56%44%

40%50%45%52%52%76%50%21%54%71%29%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

big problem 
somewhat of a 
problem 
not a problem

don’t know 

Unweighted n

Q30. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 177897874192241612221511563194258816

0%1%1%2%1%1%0%2%0%1%1%1%

8%9%8%9%12%10%2%6%10%6%5%9%

44%44%42%48%43%41%50%48%40%41%32%47%

48%47%49%41%44%48%47%44%49%52%61%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem 
somewhat of a 
problem 
not a problem

don’t know 

Unweighted n

Q30. Do you think the 
state budget situation 
in California—that is, 
the balance between 
government spending 
and revenues—is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem for the people 
of California today? 258810136938664222146595344135

0%1%0%1%0%0%3%0%2%1%

13%7%7%9%9%10%8%11%8%5%

48%42%44%44%45%45%42%44%40%51%

38%50%49%46%46%46%47%46%49%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

K-12 public education

higher education

health and human 
services

prisons and correction

don’t know 

Unweighted n

Q31. Thinking about 
these four areas of 
state spending, Iâ€™d 
like you to name the 
one you think should 
have the highest 
priority when it comes 
to state government 
spending, [rotate] [1] 
Kâ€“12 public 
education, [2] higher 
education, [3] health 
and human services, 
[or] [4] prisons and 
corrections

2301732391122153103683872212725581070

1%2%0%0%0%1%1%0%2%0%1%1%

8%7%5%18%17%26%7%1%10%22%3%10%

40%37%47%29%47%26%42%51%42%28%47%41%

7%3%9%10%4%5%7%6%6%5%7%6%

44%51%40%43%32%42%44%41%41%45%42%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

K-12 public education

higher education

health and human 
services

prisons and correction

don’t know 

Unweighted n

Q31. Thinking about 
these four areas of 
state spending, I’d like 
you to name the one 
you think should have 
the highest priority 
when it comes to state 
government spending, 
[rotate] [1] K–12 public 
education, [2] higher 
education, [3] health 
and human services, 
[or] [4] prisons and 
corrections 176894870192241609220509561193257813

0%1%1%0%1%1%0%1%0%1%1%1%

14%9%10%9%10%13%5%5%14%10%16%8%

31%43%43%36%42%39%43%46%36%37%37%42%

10%5%6%7%4%5%11%5%7%5%6%6%

45%42%40%47%44%42%41%42%42%47%41%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

K-12 public education

higher education

health and human 
services

prisons and correction

don’t know 

Unweighted n

Q31. Thinking about 
these four areas of 
state spending, I’d like 
you to name the one 
you think should have 
the highest priority 
when it comes to state 
government spending, 
[rotate] [1] K–12 public 
education, [2] higher 
education, [3] health 
and human services, 
[or] [4] prisons and 
corrections 254810136934662221145594342134

0%1%0%1%1%1%0%0%1%2%

7%11%9%10%11%12%6%9%12%7%

47%39%38%41%37%44%50%39%42%41%

7%6%10%5%6%6%8%5%6%10%

39%44%43%42%46%37%37%47%39%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

don’t know 

Unweighted n

Q32. In general, which 
of the following 
statements do you 
agree with more— I’d 
rather pay higher 
taxes and have a state 
government that 
provides more 
services, I’d rather pay 
lower taxes and have a 
state government that 
provides fewer 
services?

2251752401112133113673822212725521065

1%1%2%2%1%1%3%0%1%0%2%2%

45%51%45%57%61%85%57%18%54%83%32%51%

53%47%52%41%38%15%40%82%45%17%66%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

don’t know 

Unweighted n

Q32. In general, which 
of the following 
statements do you 
agree with more— I’d 
rather pay higher 
taxes and have a state 
government that 
provides more 
services, I’d rather pay 
lower taxes and have a 
state government that 
provides fewer 
services?

177888867191238608219506559194256809

0%2%2%0%1%1%2%2%1%2%2%1%

53%50%52%49%53%52%46%46%55%53%64%47%

47%48%46%51%46%46%52%52%44%45%34%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

don’t know 

Unweighted n

Q32. In general, which 
of the following 
statements do you 
agree with more— I’d 
rather pay higher 
taxes and have a state 
government that 
provides more 
services, I’d rather pay 
lower taxes and have a 
state government that 
provides fewer 
services?

254805135930663220141593338134

0%2%1%2%1%1%0%1%2%3%

36%57%54%50%55%49%40%48%54%51%

64%41%45%48%44%50%60%51%44%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024

Page 41



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

haven’t heard 
anything about 
the budget

don’t know

Unweighted n

Q33. Governor Newsom 
recently proposed a budget 
plan for the next fiscal year 
that includes 
$208.7 billion in general fund 
spending and a $37.86 
billion budget shortfall. The 
plan also contains $5.1 
billion in budget delays, $2.1 
billion in deferrals and $3.4 
billion in fund shifts. Despite 
the projected shortfall, the 
plan currently includes no 
new taxes. In general, do 
you favor or oppose the 
governor’s budget plan? 2281752371132153113693852222725561069

2%1%3%2%3%1%2%2%3%0%3%2%

4%3%2%3%0%2%2%2%2%1%3%2%

44%51%40%48%52%77%46%27%47%77%31%47%

50%45%54%47%46%20%49%69%49%22%63%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

favor

oppose

haven’t heard anything 
about the budget

don’t know

Unweighted n

Q33. Governor 
Newsom recently 
proposed a budget 
plan for the next fiscal 
year that includes 
$208.7 billion in 
general fund spending 
and a $37.86 billion 
budget shortfall. The 
plan also contains $5.1 
billion in budget 
delays, $2.1 billion in 
deferrals and $3.4 
billion in fund shifts. 
Despite the projected 
shortfall, the plan 
currently includes no 
new taxes. In general, 
do you favor or 
oppose the governor’s 
budget plan?

177892869192240610219508561193258811

0%3%2%1%4%1%2%3%1%2%2%2%

4%2%1%4%2%2%2%4%1%2%3%2%

49%47%48%48%40%54%41%44%51%52%59%44%

48%48%49%47%54%42%55%49%47%44%37%52%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

haven’t heard anything 
about the budget

don’t know

Unweighted n

Q33. Governor 
Newsom recently 
proposed a budget 
plan for the next fiscal 
year that includes 
$208.7 billion in 
general fund spending 
and a $37.86 billion 
budget shortfall. The 
plan also contains $5.1 
billion in budget 
delays, $2.1 billion in 
deferrals and $3.4 
billion in fund shifts. 
Despite the projected 
shortfall, the plan 
currently includes no 
new taxes. In general, 
do you favor or 
oppose the governor’s 
budget plan?

258806134935662222145595341133

1%2%3%2%1%1%1%2%2%2%

2%2%1%2%2%2%3%1%3%3%

42%50%44%48%50%49%42%46%50%46%

54%46%52%48%47%48%54%51%45%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good idea

bad idea

don’t know 

Unweighted n

Q34. As part of the 
2024 budget, Governor 
Newsom has proposed 
to use $13.1 billion 
from the state’s 
reserves, mostly from 
the Budget 
Stabilization Account 
or Rainy Day Fund, to 
partially address the 
current budget. This 
means less funding 
will be available

2271762401132153133693852222745561072

3%4%3%4%3%1%3%5%4%0%5%3%

48%53%47%58%51%80%52%27%49%77%36%51%

49%43%49%39%45%19%45%68%47%23%59%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

good idea

bad idea

don’t know 

Unweighted n

Q34. As part of the 
2024 budget, Governor 
Newsom has proposed 
to use $13.1 billion 
from the state’s 
reserves, mostly from 
the Budget 
Stabilization Account 
or "Rainy Day Fund,” 
to partially address the 
current budget. This 
means less funding 
will be available to 
backfill spending if 
revenues continue to 
decrease. However, it 
also means if reserves 
are not used, more 
budget cuts are 
needed. In general, do 
you think using state 
reserve money is a 
good idea or a bad 
idea?

177895872192240611221509563194258814

1%4%3%4%5%4%1%6%1%4%3%4%

52%50%49%55%50%51%50%50%51%51%61%48%

48%46%48%41%45%45%48%43%48%46%36%49%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good idea

bad idea

don’t know 

Unweighted n

Q34.As part of the 
2024 budget, Governor 
Newsom has proposed 
to use $13.1 billion 
from the state’s 
reserves, mostly from 
the Budget 
Stabilization Account 
or "Rainy Day Fund,” 
to partially address the 
current budget. This 
means less funding 
will be available to 
backfill spending if 
revenues continue to 
decrease. However, it 
also means if reserves 
are not used, more 
budget cuts are 
needed. In general, do 
you think using state 
reserve money is a 
good idea or a bad 
idea?

257809136936664222144595343134

3%3%2%4%2%2%5%2%5%4%

47%52%47%51%53%45%54%46%53%55%

50%44%50%45%46%54%41%52%42%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good idea

bad idea

don’t know 

Unweighted n

Q35. overnor Newsom’ s 
budget plan also includes a 
combination of reductions, 
delayed spending, and shifts in 
funding sources to bridge the 
gap between spending and 
revenues. Currently, the plan 
calls for $8.5 billion in 
spending cuts including $2.9 
billion in various climate 
reductions and $1.2 billion in 
various housing program 
reductions. In general, do you 
think these spending cuts are a 
good idea or a bad idea?

2281752401132153123693862222745571072

1%2%5%1%2%1%5%1%4%0%3%3%

41%31%46%46%38%40%37%44%46%32%43%40%

57%67%50%54%60%59%58%55%50%68%54%57%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

good idea

bad idea

don’t know 

Unweighted n

Q35. overnor Newsom’
s budget plan also 
includes a 
combination of 
reductions, delayed 
spending, and shifts in 
funding sources to 
bridge the gap 
between spending and 
revenues. Currently, 
the plan calls for $8.5 
billion in spending 
cuts including $2.9 
billion in various 
climate reductions and 
$1.2 billion in various 
housing program 
reductions. In general, 
do you think these 
spending cuts are a 
good idea or a bad 
idea?

177895872192240612220510562194258814

3%3%3%2%2%2%4%4%1%2%2%3%

44%39%38%46%47%37%41%47%35%34%42%40%

53%58%59%52%51%61%54%49%64%64%57%57%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good idea

bad idea

don’t know 

Unweighted n

Q35. overnor Newsom’
s budget plan also 
includes a 
combination of 
reductions, delayed 
spending, and shifts in 
funding sources to 
bridge the gap 
between spending and 
revenues. Currently, 
the plan calls for $8.5 
billion in spending 
cuts including $2.9 
billion in various 
climate reductions and 
$1.2 billion in various 
housing program 
reductions. In general, 
do you think these 
spending cuts are a 
good idea or a bad 
idea?

257809136936664221145594343135

3%2%3%2%2%1%1%2%2%5%

50%36%46%39%35%45%57%37%41%46%

47%61%50%58%63%55%42%61%57%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

mostly through 
spending cuts
mostly through tax 
increases
through a mix of 
spending cuts and tax 
increases
okay to borrow money 
and run a budget 
deficit

don’t know 

Unweighted n

Q36. As you may know, the 
state government currently 
has an annual general fund 
budget of around $208.7 
billion dollars and faces a 
$38.9-billion-dollar gap 
between spending and 
revenues. How would you 
prefer to deal with the 
state’s budget gap—mostly 
through spending cuts, 
mostly through tax 
increases, through a mix of 
spending cuts and tax 
increases, or do you think 
that it is okay for the state 
to borrow money and run a 
budget deficit? 2291762401132153133703862222745581074

1%3%4%1%1%2%3%0%3%1%2%2%

4%3%7%9%7%3%5%8%5%3%7%5%

50%38%43%27%34%15%39%60%42%16%52%40%

5%10%6%16%6%3%3%17%4%3%12%8%

40%46%41%47%51%77%50%15%46%77%26%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

mostly through 
spending cuts

mostly through tax 
increases

through a mix of 
spending cuts and tax 
increases
okay to borrow money 
and run a budget 
deficit

don’t know 

Unweighted n

Q36. As you may 
know, the state 
government currently 
has an annual general 
fund budget of around 
$208.7 billion dollars 
and faces a $38.9-
billion-dollar gap 
between spending and 
revenues. How would 
you prefer to deal with 
the state’s budget 
gap—mostly through 
spending cuts, mostly 
through tax increases, 
through a mix of 
spending cuts and tax 
increases, or do you 
think that it is okay for 
the state to borrow 
money and run a 
budget deficit?

177897874192241612221511563194258816

3%2%2%1%2%1%3%3%1%3%2%2%

6%5%5%8%3%6%8%3%7%2%1%7%

39%40%40%39%44%38%40%46%35%33%30%43%

12%7%5%14%9%5%13%5%10%11%6%8%

41%46%48%39%43%50%37%42%47%51%61%40%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

mostly through 
spending cuts

mostly through tax 
increases

through a mix of 
spending cuts and tax 
increases
okay to borrow money 
and run a budget 
deficit

don’t know 

Unweighted n

Q36. As you may 
know, the state 
government currently 
has an annual general 
fund budget of around 
$208.7 billion dollars 
and faces a $38.9-
billion-dollar gap 
between spending and 
revenues. How would 
you prefer to deal with 
the state’s budget 
gap—mostly through 
spending cuts, mostly 
through tax increases, 
through a mix of 
spending cuts and tax 
increases, or do you 
think that it is okay for 
the state to borrow 
money and run a 
budget deficit?

258810136938664222146595344135

3%1%2%2%1%1%1%1%1%7%

11%3%5%6%5%3%12%6%4%8%

42%39%32%41%38%46%40%42%39%37%

11%6%11%7%7%7%14%7%8%10%

33%50%50%44%49%43%34%44%49%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
don’t know 
Unweighted n

Q37. How much of a 
problem is poverty in 
your part of 
California? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
much of a problem? 2301762401132153133703872222745591075

0%1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%
14%13%9%12%8%11%15%10%13%13%10%12%

47%41%46%46%51%46%50%44%51%43%47%47%

39%45%45%43%41%43%35%46%36%43%42%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
don’t know 
Unweighted n

Q37. How much of a 
problem is poverty in 
your part of 
California? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
much of a problem? 177898875192242612221512563194258817

0%0%0%0%1%0%0%1%0%1%0%0%
10%12%13%10%10%14%9%10%13%15%11%12%

49%46%50%39%43%49%45%45%48%44%44%48%

41%41%37%51%46%36%46%44%38%41%45%40%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
don’t know 
Unweighted n

Q37. How much of a 
problem is poverty in 
your part of 
California? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
much of a problem? 258811136939664223146596344135

0%0%0%0%0%1%0%0%0%1%
6%14%10%12%15%8%6%15%9%9%

38%51%51%46%47%51%39%48%47%44%

56%35%40%41%38%41%55%36%43%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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DiegoLos AngelesInland 
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Central 
Valley

RegionIdeologyParty

a lot
some
not much
nothing at all
don’t know 
Unweighted n

Q38. How much do 
you think government 
policies and programs 
can do to reduce 
poverty in California—
a lot, some, not much, 
or nothing at all?

2301762401132153133703872222745591075
0%1%3%0%0%0%2%0%0%0%2%1%
7%13%10%9%10%18%14%0%11%22%3%10%

26%25%16%24%30%38%25%11%27%34%17%24%
48%36%41%36%38%29%41%48%47%29%43%40%
19%25%30%31%22%15%18%40%15%14%36%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a lot
some
not much
nothing at all
don’t know 
Unweighted n

Q38. How much do 
you think government 
policies and programs 
can do to reduce 
poverty in California—
a lot, some, not much, 
or nothing at all?

177898875192242612221512563194258817
2%0%1%1%0%0%3%2%0%1%0%1%

13%10%9%13%8%11%10%9%12%11%16%9%
18%25%27%17%20%29%17%23%25%21%25%23%
46%39%40%40%42%40%39%41%39%39%38%41%
20%26%23%28%31%19%32%26%24%28%21%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a lot
some
not much
nothing at all
don’t know 
Unweighted n

Q38. How much do 
you think government 
policies and programs 
can do to reduce 
poverty in California—
a lot, some, not much, 
or nothing at all?

258811136939664223146596344135
2%0%0%1%1%0%0%0%0%3%
8%11%9%10%11%10%8%7%13%11%

18%26%17%25%26%25%15%25%21%25%
41%40%42%40%39%43%40%45%38%35%
32%22%31%24%23%22%38%23%27%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
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Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

don’t know 

Unweighted n

Q39. Would you favor 
or oppose the federal 
government providing 
a guaranteed income, 
sometimes called a 
“Universal Basic 
Income,” of about 
$1,000 a month for all 
adult citizens, whether 
or not they work? 2291762391132153133703852222745571073

1%1%1%2%1%0%2%1%2%0%1%1%

61%57%54%62%65%87%64%31%60%82%45%59%

38%43%45%36%34%13%34%68%38%18%53%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

favor

oppose

don’t know 

Unweighted n

Q39. Would you favor 
or oppose the federal 
government providing 
a guaranteed income, 
sometimes called a 
“Universal Basic 
Income,” of about 
$1,000 a month for all 
adult citizens, whether 
or not they work? 177896873192240612221510563194258815

2%1%2%0%0%1%2%2%1%1%1%1%

58%59%65%44%56%65%49%60%58%60%68%56%

40%40%33%56%43%34%49%39%41%39%31%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

don’t know 

Unweighted n

Q39. Would you favor 
or oppose the federal 
government providing 
a guaranteed income, 
sometimes called a 
“Universal Basic 
Income,” of about 
$1,000 a month for all 
adult citizens, whether 
or not they work? 258809136937663222146595343135

1%1%2%1%0%0%2%1%0%4%

45%64%57%59%64%59%39%57%64%53%

53%35%41%40%35%41%58%43%35%43%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

don’t know 

Unweighted n

Q40. Do you favor or 
oppose a policy that 
would increase the 
current minimum wage 
from $15 per hour to 
$16 in 2024 and 
subsequently by $1 
each year until it 
reaches $18? 2291762401132153133703862222745581074

1%1%0%0%0%0%0%1%1%0%0%0%

24%41%37%46%51%75%38%10%45%74%15%38%

75%58%63%54%49%25%62%89%54%26%84%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

favor

oppose

don’t know 

Unweighted n

Q40. Do you favor or 
oppose a policy that 
would increase the 
current minimum wage 
from $15 per hour to 
$16 in 2024 and 
subsequently by $1 
each year until it 
reaches $18? 177897874192241612221511563194258816

0%1%0%1%1%0%0%0%1%1%0%1%

39%38%38%40%36%42%33%31%45%38%50%35%

61%61%62%59%63%57%67%69%55%61%50%65%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

don’t know 

Unweighted n

Q40. Do you favor or 
oppose a policy that 
would increase the 
current minimum wage 
from $15 per hour to 
$16 in 2024 and 
subsequently by $1 
each year until it 
reaches $18? 258810136938664222146595344135

0%1%0%1%1%0%0%1%0%1%

29%42%31%40%42%31%32%38%41%33%

71%58%69%60%57%69%68%61%59%67%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

getting larger
getting smaller
Has stayed the same
don’t know 
Unweighted n

Q41. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 2301752401132153123703872222735591074

0%1%2%1%0%1%1%0%0%1%1%1%
18%14%22%26%21%30%23%11%20%30%16%21%
1%2%2%2%13%7%3%3%5%7%2%4%
81%83%74%71%66%62%73%86%75%62%81%75%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

getting larger
getting smaller
Has stayed the same
don’t know 
Unweighted n

Q41. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 176898874192242611221512562194258816

2%0%0%2%0%1%2%1%0%2%1%1%
17%22%24%13%15%24%20%22%19%22%25%19%
4%4%3%6%4%2%8%2%5%4%4%4%

77%74%73%80%81%73%71%74%75%72%70%76%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

getting larger
getting smaller
Has stayed the same
don’t know 
Unweighted n

Q41. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 257811136938663223146596343135

2%0%0%1%1%0%0%0%0%3%
15%23%22%21%21%20%19%17%20%28%
3%4%8%3%4%2%5%2%6%4%

80%72%70%75%74%77%76%80%73%65%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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DiegoLos AngelesInland 
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Central 
Valley

RegionIdeologyParty

everyone has a fair 
chance

just a few people at 
the top have a chance

don’t know 

Unweighted n

Q42. Which comes 
closer to your view?  
In today's economy, 
everyone has a fair 
chance to get ahead in 
the long run OR In 
today's economy, it's 
mainly just a few 
people at the top who 
have a chance to get 
ahead.

2291762401132153133703852222745571073

0%1%2%1%2%0%2%0%2%0%1%1%

67%65%66%59%59%48%58%82%61%49%74%64%

33%34%32%40%39%51%40%18%37%51%25%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

everyone has a fair 
chance

just a few people at 
the top have a chance

don’t know 

Unweighted n

Q42. Which comes 
closer to your view?  
In today's economy, 
everyone has a fair 
chance to get ahead in 
the long run OR In 
today's economy, it's 
mainly just a few 
people at the top who 
have a chance to get 
ahead.

177896873192240612221511562194258815

3%1%1%1%1%1%2%2%1%1%1%1%

60%65%61%71%71%59%68%70%58%57%55%67%

37%35%38%28%29%40%31%28%41%42%44%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

everyone has a fair 
chance

just a few people at 
the top have a chance

don’t know 

Unweighted n

Q42. Which comes 
closer to your view?  
In today's economy, 
everyone has a fair 
chance to get ahead in 
the long run OR In 
today's economy, it's 
mainly just a few 
people at the top who 
have a chance to get 
ahead.

258809136937663222146594344135

2%1%0%1%1%0%0%1%0%3%

73%61%66%63%61%68%71%63%66%62%

25%39%34%35%38%32%29%36%33%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q43. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 2261752371122153113653842192735531065

1%1%1%2%0%0%0%1%0%0%1%1%
39%55%49%61%56%87%48%24%58%90%25%50%
60%44%51%37%44%13%52%75%41%10%74%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q43. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 176889867190239608218505560194257808

0%1%1%1%1%1%1%1%0%1%1%1%
52%50%45%62%42%51%57%44%56%55%60%48%
48%49%54%37%57%48%42%55%44%44%39%52%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q43. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 257802135930661217145592340133

1%1%0%1%0%1%2%1%1%1%
50%51%56%49%49%49%56%41%57%57%
50%49%44%50%51%50%42%59%42%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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DiegoLos AngelesInland 
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Central 
Valley

RegionIdeologyParty

great deal of 
confidence
a good amount
just some
none at all
don’t know 
Unweighted n

Q44. How much 
confidence do you 
have in President 
Biden to make the 
right decisions for the 
country’s future—a 
great deal of 
confidence, a good 
amount, just some, or 
none at all? 2291762401132153133703862222745581074

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

21%39%30%48%44%75%28%9%37%73%12%34%

25%21%24%15%15%15%26%21%27%18%20%21%

31%22%27%18%25%7%31%34%26%7%35%25%

22%18%19%19%15%3%15%35%11%1%33%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

great deal of 
confidence
a good amount
just some
none at all
don’t know 
Unweighted n

Q44. How much 
confidence do you 
have in President 
Biden to make the 
right decisions for the 
country’s future—a 
great deal of 
confidence, a good 
amount, just some, or 
none at all? 177897874192241612221511563194258816

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

35%34%33%37%30%37%32%31%38%44%50%30%

20%22%17%30%20%18%30%20%23%14%11%24%

33%24%26%24%31%25%20%29%22%22%24%26%

12%20%23%9%19%19%18%19%18%19%15%20%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

great deal of 
confidence
a good amount
just some
none at all
don’t know 
Unweighted n

Q44. How much 
confidence do you 
have in President 
Biden to make the 
right decisions for the 
country’s future—a 
great deal of 
confidence, a good 
amount, just some, or 
none at all? 258810136938664222146595344135

0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%

32%35%31%35%34%33%35%25%43%38%

24%21%30%20%19%22%27%23%19%23%

27%25%24%26%26%29%22%31%19%25%

17%19%14%20%21%16%16%21%19%12%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q45. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Congress is 
handling its job? 2281762391132153123693862222745561072

3%3%3%2%0%1%3%2%2%0%4%2%
85%90%84%85%85%87%85%85%92%88%81%85%
13%7%12%13%14%12%12%13%6%12%16%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q45. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Congress is 
handling its job? 177895872192240612220509563194258814

3%2%2%3%2%2%3%5%0%2%2%2%
79%87%87%82%85%88%81%82%89%85%88%85%
18%11%11%15%13%10%16%13%11%13%10%13%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q45. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Congress is 
handling its job? 257809136936662222146595342135

3%2%0%3%2%1%3%1%2%6%
84%86%78%87%87%86%79%89%88%73%
14%12%22%10%10%13%19%10%10%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
don’t know 

Unweighted n

Q46. Do you think that 
President Biden and 
the U.S. Congress will 
be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 2291762401132153133703862222745581074

3%1%4%1%0%1%2%2%1%1%4%2%

72%82%76%76%77%90%75%67%86%88%64%76%

24%17%20%23%23%8%22%31%13%11%32%22%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
don’t know 

Unweighted n

Q46. Do you think that 
President Biden and 
the U.S. Congress will 
be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 177897874192241612221511563194258816

3%2%2%3%1%2%3%4%0%1%1%2%

68%78%76%76%77%80%69%72%80%79%80%75%

29%20%22%21%22%18%28%24%19%19%19%22%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, will be able to 
work together
no, will not be able to 
work together
don’t know 

Unweighted n

Q46. Do you think that 
President Biden and 
the U.S. Congress will 
be able to work 
together and 
accomplish a lot in the 
next year, or not? 258810136938664222146595344135

2%2%1%2%2%0%3%0%2%5%

72%78%69%78%80%77%63%82%79%60%

26%20%29%20%18%23%34%18%19%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q47. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Supreme Court is 
handling its job? 2281762391132153133693852212745571072

2%2%2%1%0%0%1%2%2%0%2%1%
72%70%67%63%55%38%65%91%66%41%81%66%
26%29%31%36%45%62%34%8%32%59%17%32%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q47. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Supreme Court is 
handling its job? 177895872192241610221510562193257815

1%2%2%1%0%2%1%3%0%3%2%1%
64%67%66%66%71%64%68%73%61%62%58%69%
36%31%32%33%29%34%31%24%39%36%41%30%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q47. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Supreme Court is 
handling its job? 257809136936663221146593344135

1%1%1%2%1%0%3%1%2%2%
70%65%64%67%66%68%64%71%63%63%
29%34%36%32%34%32%32%28%35%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
don't know
Unweighted n

Q48. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 2291752391122153123693852212745561071

1%1%1%1%0%1%1%1%1%0%2%1%
72%78%79%77%79%94%72%67%82%94%63%76%
26%21%21%22%21%6%27%32%17%6%35%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

right direction
wrong direction
don't know
Unweighted n

Q48. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 177894871192238612221508563194258813

1%1%1%0%0%1%1%1%1%1%0%1%
78%76%74%81%75%77%77%78%74%79%84%74%
21%23%25%19%25%22%23%20%25%20%15%25%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
don't know
Unweighted n

Q48. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 257808136935663221145595342134

1%1%1%1%1%1%2%1%1%2%
75%77%75%76%77%73%75%74%79%76%
24%23%24%23%22%26%23%25%20%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

just about always 
most of the time 
only some of the time 
none of the time (vol) 
don’t know 
Unweighted n

Q49. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 2281762401132153133703852222745571073

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%1%1%1%0%2%0%0%1%2%0%1%

76%77%73%69%80%87%74%68%79%87%68%76%
21%20%22%21%18%9%23%26%19%8%27%20%
2%2%4%10%2%2%3%5%1%3%5%3%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

just about always 
most of the time
only some of the time
none of the time (vol)
don’t know 
Unweighted n

Q49. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 177896873192240612221510563194258815

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%
0%1%1%0%0%1%2%0%1%1%1%1%

70%77%72%83%72%81%68%77%74%75%80%75%
25%19%23%14%24%16%24%20%20%21%17%21%
4%3%3%4%3%2%6%2%4%3%3%3%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

just about always 
most of the time
only some of the time
none of the time (vol)
don’t know 
Unweighted n

Q49. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 258809135938663222146594344135

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%
1%1%0%1%0%1%1%0%1%2%

74%76%63%78%77%80%66%76%79%69%
20%20%30%18%20%18%26%22%16%23%
5%3%7%3%3%2%7%2%4%6%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

a few big interests
benefit of all of the 
people
don’t know 

Unweighted n

Q50. Would you say 
the federal 
government is pretty 
much run by a few big 
interests looking out 
for themselves, or that 
it is run for the benefit 
of all of the people? 2291762401132153133703862222745581074

1%1%2%0%0%0%0%1%0%0%2%1%

15%10%12%11%14%6%13%16%8%6%18%12%

85%89%86%89%86%93%86%83%91%94%81%87%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a few big interests
benefit of all of the 
people
don’t know 

Unweighted n

Q50. Would you say 
the federal 
government is pretty 
much run by a few big 
interests looking out 
for themselves, or that 
it is run for the benefit 
of all of the people? 177897874192242611221511563194258816

1%1%1%0%1%1%1%1%0%1%0%1%

11%13%14%9%15%11%13%11%14%10%8%13%

89%87%85%91%84%89%86%88%86%90%92%86%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a few big interests
benefit of all of the 
people
don’t know 

Unweighted n

Q50. Would you say 
the federal 
government is pretty 
much run by a few big 
interests looking out 
for themselves, or that 
it is run for the benefit 
of all of the people? 258810136938664222146596344134

1%1%0%1%0%0%1%0%1%2%

10%13%19%11%14%10%11%15%10%12%

89%86%80%88%86%90%88%85%90%87%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

a lot
some
don’t waste very much
don’t know 
Unweighted n

Q51. Do you think the 
people in the federal 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 2301762401132153133703872222745591075

2%1%0%0%0%0%0%1%0%0%1%1%
2%0%6%4%7%3%5%4%4%3%4%4%

41%42%37%24%27%15%34%51%34%16%46%35%
55%57%57%72%66%83%61%44%62%81%49%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a lot
some
don’t waste very much
don’t know 
Unweighted n

Q51. Do you think the 
people in the federal 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 177898875192242612221512563194258817

0%1%0%1%0%1%0%1%0%1%0%1%
1%5%3%5%6%2%7%4%4%5%4%4%

38%34%36%32%34%34%37%35%34%40%29%36%
61%61%60%62%60%63%57%60%62%55%67%59%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a lot
some
don’t waste very much
don’t know 
Unweighted n

Q51. Do you think the 
people in the federal 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 258811136939664223146596344135

0%1%0%1%0%0%2%0%1%1%
4%4%7%3%4%1%7%2%5%6%
34%35%34%35%34%40%29%39%31%33%
62%60%60%61%61%59%62%59%64%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good times

bad times

don't know

Unweighted n

Q52. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
time financially or bad 
times? 2301762401132153133703872222745591075

5%2%3%3%1%2%2%3%1%1%4%3%

46%56%59%63%66%81%59%37%63%81%41%57%

49%42%38%34%33%17%39%60%36%18%55%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

good times

bad times

don't know

Unweighted n

Q52. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
time financially or bad 
times? 177898875192242612221512563194258817

0%3%3%2%4%2%2%4%1%1%1%3%

63%56%53%65%59%55%60%60%54%59%68%54%

36%41%44%34%37%43%38%36%44%40%31%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

don't know

Unweighted n

Q52. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
time financially or bad 
times? 258811136939664223146596344135

1%3%1%3%2%1%3%2%4%2%

60%56%60%57%56%56%61%52%58%65%

39%41%39%40%42%43%37%46%38%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q53. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…The United States?

2291752401132153133693862222735581073
0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

40%35%33%29%41%45%40%27%43%47%28%37%
47%42%41%51%43%43%41%47%42%40%46%44%
13%19%21%12%14%10%17%20%14%11%21%16%
1%3%5%8%2%2%2%5%1%3%4%3%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q53. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…The United States?

177896873192240612221510563194258815
0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

31%38%35%41%34%39%34%35%38%40%38%36%
49%42%46%38%48%44%39%42%45%43%46%43%
15%17%16%16%16%14%22%20%13%12%12%18%
5%3%3%4%2%2%6%2%4%4%4%3%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q53. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…The United States?

258809135938664221146594344135
0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%

37%37%32%38%39%32%38%37%38%35%
42%44%44%44%43%47%40%47%41%42%
17%16%19%16%16%18%16%15%18%16%
4%3%4%3%2%3%6%1%3%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q54. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…California?

2291762401132153133703862222745581074
0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
30%34%32%35%35%54%33%18%35%55%21%33%
46%39%32%37%42%38%40%40%47%33%39%39%
22%23%30%18%20%6%25%35%18%9%34%23%
1%3%7%10%3%2%2%8%1%2%7%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q54. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…California?

177897874192241612221511563194258816
0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

26%35%33%35%30%35%32%28%38%42%40%32%
48%37%41%35%42%41%32%43%36%38%40%39%
20%24%22%25%23%21%28%25%21%14%15%26%
7%3%4%5%4%3%7%4%4%6%6%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q54. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…California?

258810136938664222146595344135
0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%

30%35%31%34%35%27%36%29%35%40%
36%40%43%38%39%42%32%47%33%34%
29%21%20%24%22%26%25%22%27%18%
5%4%7%4%3%4%7%2%5%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q55. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…Your local area?

2291762401132153133703862222745581074
0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
20%21%23%20%23%31%25%13%17%34%18%22%
36%35%37%38%37%42%36%32%44%35%33%36%
39%35%36%33%36%24%35%47%36%27%42%36%
4%9%4%9%4%3%3%8%3%4%7%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q55. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…Your local area?

177897874192241612221511563194258816
0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

17%24%22%23%25%22%21%22%22%23%22%23%
41%35%40%28%34%38%35%36%36%38%36%36%
37%36%33%43%37%36%35%36%36%34%38%36%
5%5%5%6%4%4%9%5%5%4%4%5%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A Great deal 
Some 
Not much 
None at all
Don’t know
Unweighted n

Q55. How much, 
influence, if any, do 
you feel you have over 
decision-making 
in…Your local area?

258810136938664222146595344135
0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%

21%23%30%21%23%17%28%18%22%32%
36%36%34%37%33%44%35%36%36%38%
37%36%30%37%38%34%34%43%37%21%
6%5%7%5%6%5%3%3%5%9%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
don't know
Unweighted n

Q56. How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 2291762381132153133693862212745571072

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
20%27%20%25%21%37%21%16%22%39%17%24%
37%36%40%38%37%39%34%38%44%34%34%37%
39%33%34%27%38%21%41%39%31%22%43%35%
3%4%5%10%4%4%4%6%3%4%5%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
don't know
Unweighted n

Q56. How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 177895873191241610221510562193257815

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%
20%25%23%25%23%25%22%24%23%26%29%22%
40%36%36%38%32%39%36%38%36%40%38%36%
36%34%36%32%41%31%35%35%35%29%28%36%
4%5%5%4%3%4%6%3%6%5%4%5%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
don't know
Unweighted n

Q56. How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 258808136936664222145596342134

0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%
25%23%29%23%24%22%24%20%27%24%
37%37%31%38%37%42%30%38%38%31%
34%35%34%35%34%33%38%38%31%36%
5%4%6%4%4%3%8%4%3%8%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Got a lot better 
Got a little better 
Stayed the same 
Got a little worse 
Got a lot worse 
don't know
Unweighted n

Q57. Compared to five 
years ago, would you 
say that the way 
democracy is working 
in the United States 
today has got better, 
got worse or stayed 
the same?

2301762391132153133693872212745591074
0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
37%39%35%36%43%61%32%28%33%63%28%39%
33%26%29%36%24%21%32%31%35%20%30%29%
16%20%16%15%21%16%19%16%19%13%18%17%
12%10%14%12%7%3%12%18%11%3%17%12%
3%4%6%1%4%0%4%7%2%1%7%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Got a lot better 
Got a little better 
Stayed the same 
Got a little worse 
Got a lot worse 
don't know
Unweighted n

Q57. Compared to five 
years ago, would you 
say that the way 
democracy is working 
in the United States 
today has got better, 
got worse or stayed 
the same?

177897874192242611221512562193257817
0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

38%39%40%36%36%44%30%37%40%40%46%36%
26%29%29%28%30%29%27%30%27%32%28%29%
20%17%14%23%15%16%22%17%18%12%14%18%
11%12%12%11%15%9%15%11%12%12%9%12%
6%4%4%3%4%3%6%4%4%3%4%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Got a lot better 
Got a little better 
Stayed the same 
Got a little worse 
Got a lot worse 
don't know
Unweighted n

Q57. Compared to five 
years ago, would you 
say that the way 
democracy is working 
in the United States 
today has got better, 
got worse or stayed 
the same?

258810136938664222146596343135
0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%
32%41%32%40%42%37%31%35%45%34%
33%27%26%29%27%32%29%32%27%25%
18%17%21%17%17%14%19%18%14%23%
12%11%14%11%11%12%15%11%10%15%
5%4%7%3%3%5%6%4%5%2%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024

Page 70



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

immigrants are a 
benefit to California

immigrants are a 
burden to California

don’t know 

Unweighted n

Q58. On another topic, 
please indicate which 
statement comes closest 
to your own view—even 
if neither is exactly right. 
[ROTATE] [1] Immigrants 
today are a benefit to 
California because of 
their hard work and job 
skills OR [2] Immigrants 
today are a burden to 
California because they 
use public services.

2301752361122123093663862192705571065

0%1%1%1%0%1%1%0%1%0%1%1%

33%41%41%61%52%83%47%10%44%81%23%44%

67%58%57%38%48%16%52%90%55%19%76%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

immigrants are a 
benefit to California

immigrants are a 
burden to California

don’t know 

Unweighted n

Q58. On another topic, 
please indicate which 
statement comes 
closest to your own 
view—even if neither 
is exactly right. 
[ROTATE] [1] 
Immigrants today are a 
benefit to California 
because of their hard 
work and job skills OR 
[2] Immigrants today 
are a burden to 
California because 
they use public 
services.

177888866191241605219506559192255810

1%1%1%0%1%1%1%1%0%1%0%1%

39%45%47%36%38%48%41%41%46%48%62%38%

60%54%52%64%61%51%58%58%54%51%38%61%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

immigrants are a 
benefit to California

immigrants are a 
burden to California

don’t know 

Unweighted n

Q58. On another topic, 
please indicate which 
statement comes 
closest to your own 
view—even if neither 
is exactly right. 
[ROTATE] [1] 
Immigrants today are a 
benefit to California 
because of their hard 
work and job skills OR 
[2] Immigrants today 
are a burden to 
California because 
they use public 
services.

255806136929660220145592339134

1%1%0%1%0%1%1%0%0%2%

37%46%44%44%44%42%42%34%49%53%

63%53%56%55%56%57%57%65%51%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

a crisis
a very serious 
problem, but not a 
crisis 
a somewhat serious 
problem
not much of a problem 
don't know
Unweighted n

Q59.Do you think the 
current situation with 
migrants at the U.S.-
Mexico border is… ?

2291762401132153133703862222745581074
1%1%0%1%0%0%0%1%0%0%1%0%
6%11%6%3%5%1%3%13%6%3%8%6%

22%15%12%13%12%5%17%23%15%5%22%15%

29%26%36%25%27%13%32%39%32%12%37%29%

43%48%45%58%56%81%47%25%46%81%32%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a crisis
a very serious 
problem, but not a 
crisis 
a somewhat serious 
problem
not much of a problem 
don't know
Unweighted n

Q59.Do you think the 
current situation with 
migrants at the U.S.-
Mexico border is… ?

177897874192241612221511563194258816
0%1%0%0%1%0%0%1%0%1%0%1%
4%6%4%9%5%5%8%6%6%6%6%6%

19%15%14%20%19%13%17%14%16%14%7%18%

37%27%30%28%27%29%32%30%29%29%25%30%

39%51%52%42%49%52%42%49%49%51%62%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a crisis
a very serious 
problem, but not a 
crisis 
a somewhat serious 
problem
not much of a problem 
don't know
Unweighted n

Q59.Do you think the 
current situation with 
migrants at the U.S.-
Mexico border is… ?

258810136938664222146595344135
1%0%0%1%0%1%0%0%1%1%
9%5%2%7%5%7%8%6%5%8%

19%14%18%15%16%13%20%20%10%17%

29%29%33%28%29%34%26%34%26%26%

43%51%47%49%50%45%46%41%58%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q60. Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
National security? 16513920095178298294262177258403857

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

30%19%23%11%21%3%21%46%24%2%37%22%

70%81%77%89%79%97%79%54%76%98%63%78%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q60. Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
National security? 134723718132183499175407450158225632

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

20%23%22%23%22%22%23%22%23%14%11%26%

80%77%78%77%78%78%77%78%77%86%89%74%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q60. Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
National security? 186666106751541175106465286106

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

20%23%23%22%25%22%15%30%18%15%

80%77%77%78%75%78%85%70%82%85%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q61.Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
The lives and well-
being of the migrants? 16513919995178298293262177258402856

0%0%1%0%0%1%0%0%0%1%0%0%

19%32%24%31%28%47%22%3%30%43%10%25%

81%68%75%69%72%52%78%97%70%56%90%74%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q61.Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
The lives and well-
being of the migrants? 134722717132183499174406450158225631

0%0%0%0%1%0%0%1%0%0%0%0%

24%26%28%19%29%27%18%22%28%30%37%22%

76%74%72%81%70%73%82%77%71%70%63%78%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q61.Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
The lives and well-
being of the migrants? 186665106750540175106465285106

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%

22%27%26%25%27%18%28%21%28%29%

78%73%74%74%72%82%72%79%72%69%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q62. Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
Changes to U.S. 
culture and people? 16513820095178298294261176258403856

0%1%1%0%0%1%0%0%0%1%0%0%

60%54%61%44%50%29%62%79%63%33%68%56%

40%45%38%56%50%70%38%21%37%65%32%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q62. Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
Changes to U.S. 
culture and people? 134722717132182499175407449158225631

0%1%1%0%1%0%0%1%0%0%1%0%

49%57%53%63%59%54%55%56%55%51%46%59%

51%43%47%37%40%46%45%43%45%49%54%41%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q62. Which of the 
following, if any, are 
reasons you consider 
the current situation at 
the border to be a 
[crisis / very serious 
problem]?  How about 
your concerns about... 
Changes to U.S. 
culture and people? 186665106750540175106465285106

0%1%0%0%0%0%1%0%0%2%

59%54%52%56%59%57%46%65%54%40%

41%45%48%43%41%43%53%35%46%58%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024

Page 75



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Remain in the U.S. 
while waiting for a 
court hearing to 
decide if they can stay 
legally or not
Leave the U.S., then 
wait for a court to 
decide if they can 
return legally or not
Leave the U.S. without 
a court hearing and no 
chance to return or 
stay legally

Don't know

Unweighted n

Q63. If people cross 
the U.S.-Mexico border 
and ask for asylum - 
they say they are 
fleeing violence or 
their lives are in 
danger - what should 
U.S. policy toward 
them be? Should the 
U.S. rule be that they 
must: 

2291762391122153123703862222735581072

1%2%1%0%2%0%2%1%3%0%1%1%

5%9%12%9%13%18%14%2%8%23%5%11%

47%45%47%59%45%68%50%25%50%62%36%46%

48%44%40%32%40%14%34%71%39%14%58%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Remain in the U.S. 
while waiting for a 
court hearing to 
decide if they can stay 
legally or not
Leave the U.S., then 
wait for a court to 
decide if they can 
return legally or not
Leave the U.S. without 
a court hearing and no 
chance to return or 
stay legally

Don't know

Unweighted n

Q63. If people cross 
the U.S.-Mexico border 
and ask for asylum - 
they say they are 
fleeing violence or 
their lives are in 
danger - what should 
U.S. policy toward 
them be? Should the 
U.S. rule be that they 
must: 

177895872192241610221511561194258814

0%2%2%1%2%1%1%2%0%4%3%1%

12%10%11%10%15%11%6%10%12%12%15%9%

41%48%49%39%43%47%49%41%52%45%50%45%

47%40%38%50%40%42%43%48%36%40%32%44%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Remain in the U.S. 
while waiting for a 
court hearing to 
decide if they can stay 
legally or not
Leave the U.S., then 
wait for a court to 
decide if they can 
return legally or not
Leave the U.S. without 
a court hearing and no 
chance to return or 
stay legally

Don't know

Unweighted n

Q63. If people cross 
the U.S.-Mexico border 
and ask for asylum - 
they say they are 
fleeing violence or 
their lives are in 
danger - what should 
U.S. policy toward 
them be? Should the 
U.S. rule be that they 
must: 

258809136936662223146594343135

1%1%0%2%1%1%0%1%2%1%

8%12%16%10%11%6%15%6%13%14%

41%48%43%47%47%46%42%45%46%50%

49%39%41%42%41%47%44%48%39%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024

Page 77
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Making sure the 
process for who can 
be admitted or not is 
more efficient
Making sure migrants 
cannot cross the 
border in the first 
place
Don't know
Unweighted n

Q64. What should the 
U.S. focus on more 
when it comes to 
migrants seeking 
asylum at the U.S.-
Mexico border? 

2301752391122143113693872212725591071
0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%

28%33%33%59%43%73%35%11%37%69%20%37%

71%66%66%41%57%27%65%89%63%31%80%62%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Making sure the 
process for who can 
be admitted or not is 
more efficient
Making sure migrants 
cannot cross the 
border in the first 
place
Don't know
Unweighted n

Q64. What should the 
U.S. focus on more 
when it comes to 
migrants seeking 
asylum at the U.S.-
Mexico border? 

177894871192241609221510561193256815
1%0%0%0%0%0%0%0%0%1%1%0%

38%37%36%38%38%39%33%30%44%38%48%34%

62%63%63%62%61%61%67%70%56%61%51%66%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Making sure the 
process for who can 
be admitted or not is 
more efficient
Making sure migrants 
cannot cross the 
border in the first 
place
Don't know
Unweighted n

Q64. What should the 
U.S. focus on more 
when it comes to 
migrants seeking 
asylum at the U.S.-
Mexico border? 

256810136935663222146593343135
0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%

33%39%43%36%38%34%37%29%44%40%

67%61%57%63%61%66%63%71%56%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Better in the long run
Worse in the long run
Won’t have much of an 
effect one way or the 
other
Don't know
Unweighted n

Q65. Generally 
speaking, do you think 
the recent immigrants 
who have been 
crossing the U.S.-
Mexico border will 
make American 
society…?

2281762391122153133693852212745571071
1%1%3%1%1%1%1%1%2%0%1%1%

25%20%27%19%23%14%33%24%35%10%28%24%

35%41%36%57%52%79%45%11%41%79%22%42%
39%37%34%24%24%5%21%64%22%10%49%32%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Better in the long run
Worse in the long run
Won’t have much of an 
effect one way or the 
other
Don't know
Unweighted n

Q65. Generally 
speaking, do you think 
the recent immigrants 
who have been 
crossing the U.S.-
Mexico border will 
make American 
society…?

177894871192240610221509562194258813
1%1%2%1%1%2%1%2%1%1%1%1%

35%22%25%23%28%24%22%25%24%21%23%25%

35%44%43%40%41%45%38%40%44%47%56%38%
29%33%30%37%30%29%39%33%31%32%20%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Better in the long run
Worse in the long run
Won’t have much of an 
effect one way or the 
other
Don't know
Unweighted n

Q65. Generally 
speaking, do you think 
the recent immigrants 
who have been 
crossing the U.S.-
Mexico border will 
make American 
society…?

258808135936662223146594343134
0%1%1%1%1%0%0%2%1%1%

26%24%31%23%25%24%25%27%22%24%

38%44%43%42%42%41%43%34%48%48%
35%31%26%33%32%34%32%38%28%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Increasing military aid 
to Israel
Decreasing military aid 
to Israel
Maintaining the same 
amount of military aid 
to Israel
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q66.  Do you favor the 
U.S. increasing, 
decreasing, or 
maintaining the same 
amount of military aid 
to Israel?

2291762401132143133693862222745571073
18%14%17%14%17%13%22%14%15%14%19%17%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

28%37%28%33%35%43%34%19%32%43%25%31%

45%37%46%32%33%20%35%61%42%22%49%40%

8%12%10%20%15%24%9%6%11%21%7%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Increasing military aid 
to Israel
Decreasing military aid 
to Israel
Maintaining the same 
amount of military aid 
to Israel
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q66.  Do you favor the 
U.S. increasing, 
decreasing, or 
maintaining the same 
amount of military aid 
to Israel?

177896873192241612220510563194258815
20%16%20%11%19%16%18%23%12%14%17%17%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

31%31%34%25%32%35%24%27%35%37%40%29%

41%40%32%57%39%35%52%39%41%36%29%43%

7%13%14%6%11%15%6%11%13%14%14%11%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Increasing military aid 
to Israel
Decreasing military aid 
to Israel
Maintaining the same 
amount of military aid 
to Israel
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q66.  Do you favor the 
U.S. increasing, 
decreasing, or 
maintaining the same 
amount of military aid 
to Israel?

257810135938664222145595344134
17%17%17%17%16%14%23%16%16%19%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

25%34%36%30%35%27%23%31%33%28%

50%36%42%40%39%44%41%42%39%38%

8%13%5%13%10%15%13%10%12%14%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Increasing 
humanitarian aid to 
the Palestinians
Decreasing 
humanitarian aid to 
the Palestinians
Maintaining the same 
amount humanitarian 
aid to the Palestinians
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q67. Do you favor the 
U.S. increasing, 
decreasing, or 
maintaining the same 
amount of 
humanitarian aid to 
the Palestinians? 

2291752391132143123683862222735571071
21%16%20%16%18%20%24%14%20%20%19%20%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

25%30%23%30%32%26%34%21%30%23%28%27%

17%25%20%29%29%48%20%6%24%45%10%23%

36%30%37%25%21%7%21%59%26%12%43%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Increasing 
humanitarian aid to 
the Palestinians
Decreasing 
humanitarian aid to 
the Palestinians
Maintaining the same 
amount humanitarian 
aid to the Palestinians
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q67. Do you favor the 
U.S. increasing, 
decreasing, or 
maintaining the same 
amount of 
humanitarian aid to 
the Palestinians? 

176895872191241611219509562194257814
20%20%23%13%21%19%19%26%14%17%22%19%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

27%27%29%21%26%28%26%30%25%31%29%26%

24%23%23%23%23%25%18%16%29%23%29%21%

29%31%25%44%30%28%37%29%32%29%20%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Increasing 
humanitarian aid to 
the Palestinians
Decreasing 
humanitarian aid to 
the Palestinians
Maintaining the same 
amount humanitarian 
aid to the Palestinians
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q67. Do you favor the 
U.S. increasing, 
decreasing, or 
maintaining the same 
amount of 
humanitarian aid to 
the Palestinians? 

257808135936663220146594343134
19%19%22%19%19%17%21%19%18%25%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

25%28%27%27%26%31%26%26%26%31%

22%23%22%23%24%20%24%19%27%24%

34%29%29%31%31%31%29%36%30%20%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q68. Would you 
support or oppose 
Israel and Hamas 
agreeing to a ceasefire 
now?

2291762391132153133693862222745571073
13%11%15%16%13%20%15%9%9%21%13%15%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
6%14%11%10%8%22%8%0%8%21%3%9%
6%5%5%11%12%13%7%3%11%11%4%7%

16%18%18%17%27%22%19%15%22%20%16%18%
59%52%52%46%41%23%52%72%51%27%64%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q68. Would you 
support or oppose 
Israel and Hamas 
agreeing to a ceasefire 
now?

177896873192241612220510563194258815
15%14%15%13%13%15%15%16%13%13%12%15%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
7%10%11%5%11%9%7%5%12%11%14%8%
4%8%5%12%6%8%8%6%8%8%10%7%

23%17%19%17%14%21%16%15%21%19%19%18%
51%51%50%53%56%46%54%58%45%49%45%52%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Not sure
Don’t know
Unweighted n

Q68. Would you 
support or oppose 
Israel and Hamas 
agreeing to a ceasefire 
now?

258809136937663222146595343135
15%14%15%14%14%16%13%12%16%17%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
8%9%14%8%8%9%12%9%6%15%
5%8%2%8%8%6%8%6%10%7%

19%18%13%19%20%18%16%18%17%20%
53%50%56%50%51%51%51%55%51%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

too much support 

not enough support

about the right amount 
of support

Not sure

Unweighted n

Q69. When it comes to 
Russia’s invasion of 
Ukraine, do you think 
that the U.S. is 
providing: too much 
support to Ukraine, 
not enough support to 
Ukraine, or about the 
right amount of 
support to Ukraine? or 
are you not sure? 2291762391132153133693862222745571073

18%13%19%13%17%14%23%12%17%14%17%17%

32%27%25%25%31%22%31%29%31%26%28%28%

33%31%31%26%23%12%28%47%27%12%42%30%

17%28%24%36%29%51%19%12%25%47%13%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

too much support 

not enough support

about the right amount 
of support

Not sure

Unweighted n

Q69. When it comes to 
Russia’s invasion of 
Ukraine, do you think 
that the U.S. is 
providing: too much 
support to Ukraine, 
not enough support to 
Ukraine, or about the 
right amount of 
support to Ukraine? or 
are you not sure? 177896873192241612220510563194258815

18%16%18%15%19%16%16%26%8%10%17%17%

28%28%26%31%38%23%28%28%28%31%29%27%

24%32%35%20%24%35%26%26%34%31%24%32%

31%24%21%35%20%26%30%20%30%28%31%24%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

too much support 

not enough support

about the right amount 
of support

Not sure

Unweighted n

Q69. When it comes to 
Russia’s invasion of 
Ukraine, do you think 
that the U.S. is 
providing: too much 
support to Ukraine, 
not enough support to 
Ukraine, or about the 
right amount of 
support to Ukraine? or 
are you not sure? 258809136937663222146595343135

18%16%17%17%14%15%25%15%15%23%

28%28%32%27%29%34%21%33%23%26%

28%31%31%30%32%30%25%36%28%21%

26%25%21%26%25%21%29%16%34%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A major threat 
A minor threat 
Not a threat 
Not sure 
Don’t know
Unweighted n

Q70. How much of a 
threat to U.S. interests 
is Russia’s invasion of 
Ukraine?

2301762401132153133703872222745591075
13%13%17%15%18%15%19%12%14%12%17%15%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
5%7%9%15%14%20%6%6%8%19%6%10%

32%38%26%33%33%37%32%28%38%39%24%32%
50%42%47%37%35%28%42%55%40%29%52%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

A major threat 
A minor threat 
Not a threat 
Not sure 
Don’t know
Unweighted n

Q70. How much of a 
threat to U.S. interests 
is Russia’s invasion of 
Ukraine?

177898875192242612221512563194258817
18%15%15%16%17%11%21%23%8%9%15%15%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

17%9%7%16%7%11%11%5%15%7%9%10%
30%32%28%39%30%32%33%28%35%37%31%32%
36%45%50%28%46%45%34%43%42%47%46%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A major threat 
A minor threat 
Not a threat 
Not sure 
Don’t know
Unweighted n

Q70. How much of a 
threat to U.S. interests 
is Russia’s invasion of 
Ukraine?

258811136939664223146596344135
16%15%24%14%10%20%23%10%14%28%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

10%10%12%10%12%4%13%6%16%7%
32%32%22%34%32%32%34%30%32%34%
42%44%42%43%46%44%30%53%38%31%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favorable 
unfavorable
don't know
Unweighted n

Q71. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party?  2291762381112143123673842192745551067

1%3%3%1%1%1%3%1%3%0%1%2%
48%56%51%67%57%90%55%26%64%91%29%54%
51%42%46%32%42%9%43%73%33%8%70%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

favorable 
unfavorable
don't know
Unweighted n

Q71. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party?  176891868191240609218507560193254813

0%2%2%1%2%2%1%2%1%2%2%1%
52%55%49%65%50%55%57%48%60%55%62%52%
48%43%49%33%49%43%42%49%40%42%36%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable 
unfavorable
don't know
Unweighted n

Q71. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party?  256806134933662221144594340133

2%1%1%2%1%1%0%2%1%1%
54%54%55%54%55%50%58%48%61%55%
44%44%44%44%44%49%42%50%38%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favorable 
unfavorable
don't know
Unweighted n

Q72. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party?  2291762391122153123693862212735581071

0%2%1%0%1%1%2%0%2%0%1%1%
91%83%71%64%69%46%80%97%81%42%93%77%
9%16%27%36%30%54%17%3%17%58%6%22%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

favorable 
unfavorable
don't know
Unweighted n

Q72. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party?  176895871192241610220511560194257814

0%1%2%0%1%1%2%2%1%3%2%1%
73%78%76%77%79%76%75%78%75%72%70%79%
27%21%22%23%21%23%22%20%24%25%28%21%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable 
unfavorable
don't know
Unweighted n

Q72. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party?  258808135936663222146595342134

2%1%3%1%0%0%2%1%1%2%
78%76%67%78%79%79%67%85%71%72%
20%23%30%21%20%21%31%15%29%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

adequate job

third party is needed

don't know

Unweighted n

Q73. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 2281742351122133093693812202715531063

2%2%4%0%2%2%2%2%3%1%2%2%

75%72%69%68%70%66%76%72%84%65%69%72%

23%26%28%32%28%32%22%26%12%34%29%26%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - February 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

adequate job

third party is needed

don't know

Unweighted n

Q73. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 176887864191239606218506557191255808

2%2%3%0%2%2%2%3%1%2%2%2%

71%72%69%79%72%72%72%70%74%67%71%72%

28%26%28%21%26%26%26%27%25%31%27%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

adequate job

third party is needed

don't know

Unweighted n

Q73. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 254804133930659223142591339133

2%2%1%2%2%2%2%2%2%3%

70%73%74%72%73%70%70%76%70%67%

28%25%25%26%25%28%28%22%28%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: February 6-13, 2024
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